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CEI NOUĂ 

PENTRU NAŢIONALA 

DE CHIMIE
OLIMPIADE. Nouă elevi 

gălăţeni, opt dintre ei de la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“, s-au 

califi cat în lotul care va reprezenta 

Galaţiul la Olimpiada Naţională de 

Chimie. > pag. 03

CUPLURILE DE               

50 DE ANI, PREMIATE 

DE PRIMĂRIE
FESTIVITATE. Primăria 

municipiului Galaţi organizează marţi, 10 

martie 2020, începând cu ora 10,00, în sala 

Teatrului Naţional de Operetă „N. Leonard“, 

premierea cuplurilor care au împlinit 50 de 

ani de căsătorie. > pag. 04

09administraţie
Scandal în Consiliul 
Local pentru 
30 de milioane de lei 

AUTORITĂŢILE ÎI CAUTĂ PE CEI CARE AU CĂLĂTORIT CU BĂRBATUL INFECTAT > EVENIMENT/03

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Nu la edifi ciul care oferă servicii publice gălățenilor ne 
referim, ci la cartierul din zona considerată nu doar centrală 
a Galațiului, ci și una dintre cele mai scumpe la capitolul imo-
biliar. În timp ce atenția edilitară s-a aplecat asupra ”fațadei” 
vechiului cartier, prin reabilitarea principalelor șosele care 
o străbat, ”dedesubturile” nu au nimic de a face cu atenția, 
grija, și spiritul gospodăresc. > pag. 06/07 

Modernizare și uitare 
în zona Băii Comunale

05eveniment
Elicopterul SMURD 
va benefi cia 
de balizaj nocturn

Primul caz 
de coronavirus 
din Galaţi

15economie
Facilităţi fi scale 
pentru cotribuabilii 
afl aţi în difi cultate 

JOI

ÎN FAŢA 

CĂMINULUI G

CĂMINELE CĂMINELE 

STUDENŢEŞTISTUDENŢEŞTI

VENIM LAVENIM LA

12 MARTIE 2020,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 6.03.2020

  u foto Bogdan Codrescu

 
Institutul ”Matei 

Balș” din București a 

dat, sâmbătă seară, 

confi rmarea că un 

bărbat de 72 de ani, din 

Galaţi, are coronavirus. 

Bărbatul s-a întors în 

România, din regiunea 

Lombardia, Italia, pe 

data de 29 februarie.  

. text şi foto Teodora 

Miron

online
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editorial
viaţa liberă
Degeaba sunt tribunele goale, 
dacă autobuzele sunt pline

MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro

P
ână acum câteva 
săptămâni, mulți 
dintre noi gândeam 
că în povestea asta a 

răspândirii coronavirusului este 
multă exagerare, chiar isterie, 
însă modul extrem de rapid în 
care se răspândește, cât și aria 
extinderii arată tot mai evident 
că treaba e serioasă rău. Ieri, în 
jurul prânzului, a venit și vestea 
pe care nu credeam că o voi auzi, 
se interzic toate manifestările 
sociale cu mai mult de 1.000 
de persoane. Manifestările 
cu mai puţini participanţi se 
pot organiza, dar numai cu 
aprobările speciale, responsabile 

de decizii fi ind autorităţile locale. 
O astfel de limitare pare foarte 
ciudată. De ce, dacă sunt 500 
de persoane în acelaşi loc, este 
mai mic riscul de contaminare 
decât dacă sunt 1.001? Ori 
închizi porţile complet, ori laşi 
liber fără limită, evident, dacă 
Direcţia Judeţeană de Sănătate 
Publică consideră că nu sunt 
riscuri. Cel mai afectat domeniu 
este cel sportiv, acolo unde de 
regulă sunt evenimentele cele 
mai populare, cu participarea 
cea mai numeroasă. Prima care 
a reacţionat a fost Federaţia 
Română de Fotbal, care a 
comunicat că absolut toate 
meciurile din competiţiile 
organizate de acest for se vor 
disputa cu porţile închise, fără 

Marian
Capat

ina

spectatori. Un meci, apoi şapte 
din Serie A, prima ligă italiană, 
iată că, din păcate, tribunele goale 
au ajuns realitate şi în România.  
Aşteptăm reacţiile celorlalte 
federaţii, pe plan local în special 
pe cea de la volei, pentru că 
miercuri avem un meci în care 
CSM Arcada cam poate închide 
în mare măsură calculele luptei 
pentru titlul de campioană, dacă 
învinge a doua clasată şi îşi duce 
avansul la cote aproape imposibil 
de anulat. Se va permite accesul 
a sub 1.000 de persoane sau se 
va juca în linişte totală dinspre 
tribună? Cert este că derby-ul 
de la futsal, de marţi, publicul 
gălăţean îl va vedea doar în cazul 
televizării. Altfel, dar vorbind 
tot despre măsuri de prevenţie, 

maxime

“
Nimic nu este mai 

de preţuit decât 

valoarea zilei

JOHANN WOLFGANG  VON 
GOETHE

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Andra Frăţiman

sinaxar
9.03.2020

†) Sfi nţii 40 Mucenici u

din Sevastia

înapoi
Pacientul 13

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Cinstit, am așteptat acest u

moment (a se citi și „anticipat cu 
luciditate”), nu din inconștiență, 
ci poate pentru că niciodată n-am 
crezut promisiunile politicienilor. 
N-am stat ca pelicanul, cu gura 
deschisă, para mălăiață nu e 
pentru subsemnatul. Specialiștii, 
peste ani și ani, vor stabili că mi-a 
plăcut uneori să gândesc. Doar 
uneori. Că nici nu mi-au decedat 
toți lăudătorii. Doar strănută.

Nu-mi dă pace numărul u

atribuit cetățeanului care aduce 
Galațiul la masa băgaților. 
Băgaților în seamă într-o poveste 
isterică, pe alocuri tristă. Știm, 
slavă Cerului, să ne-o facem 
veselă și imprudentă.

Cu alte cuvinte, al nostru  u

oraș, județul, zona aceasta, noi 
aveam ceva din acel treisprezece, 
îl simțeam, am trăit o bună 
parte din el. Nu de ieri, de azi și 
pare să nu se consume în veci. 
Îl primim acum ca ștanță, ca 
cip, că tot ne-a circulat pe buze 
istoria aceea acum o lună și ceva.

Desigur, îmi vine să întreb  u

in rem, adică nu-l voi acuza pe 
bolnăvior barbă-n barbă, ca să 
nu mă contamineze, de ce s-a 
foit înspre Lombardia și înapoi 
în această perioadă. Evident, 
motivele pot fi  valide, nu avem 
de unde ști. Precizare: sintagma 
in rem e folosită abuziv, îmi 
place cum sună, nu-i obligatoriu 
să fi e și legală utilizarea ei. 

Te-ai plimbat și ne-ai expus, u

ca să zic așa, stimate cetățean 

capturat cu izoleta. Poate ți-aș 
fi  cedat și locul în autobuz, 
dar am ales să mă deplasez cu 
propriul autoturism.

Pacientul 13, incredibil. u

Nouă, celor din Galați, așadar 
virusul chinezesc are un 
exacerbat simț al umorului. 
Pesemne nu poate uita că 
Wuhanul, metropola în care s-a 
activat balaurul anului 2020, 
este înfrățit cu municipiul 
dintre Tirighina și Bădălan.

Altfel, am câștigat un mare u

meci cu Brăila. Au avut vecinii 
de după dig mall înaintea 
noastră, s-ar putea mândri și 
cu un pod peste Dunăre, chiar 
dacă nu e de băgat mâna în 
foc, însă cine a avut primul 
corona-pacient confirmat, 
cine? 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
âmbătă. În faptul serii. 
Frumos şi cald. Pe trotuarul 
nordic din faţa Spitalului 

Judeţean. O copilandră – J.D. – îşi 
plimbă căţeluşul care-i cuminte, 
cu minte şi alb...şi chiar simpatic 
precum zeul Cupidon. Aşa, 
pentru ca să strice decorul şi 
pentru ca să-şi demonstreze 
apucăturile de cretini, se apropie 
un „bărbat” şi o „femeie”. Se 
apropie de copilandră şi-ncep 
s-o persifl eze, încep să se umfl e 
în pielea lor de ţicniţi, să se 
comporte exact cum am scris în 
titlu: ca un idiot şi ca o proastă. 
J.D. nu scoate nici o vorbă. Îi 
este frică de acest natantol şi de 

această natantoală. Ipochimenul 
continuă băşcălia şi-i promite 
fetei că-i ia căţeluşul şi dă cu 
el de caldarâm. Şi continuă 
băşcălia gratuită. Şi promite. Şi 
continuă să rostească/adreseze 
obscenităţi. Şi iar promite. Pe 
trotuar – vânzoleală, trecători 
încolo şi-ncoace. Însă nimeni, 
absolut nimeni, nu zice nimic, 
nu ia nici o măsură împotriva 
batjocurii. Nici o atitudine. 
Vorba distinsului profesor/
scriitor Teodor Parapiru, LUME 
MULTĂ, DAR OAMENI PUŢINI. 
Nu?...Sigur că da! Idiotul chiar 
se ţine de promisiune. Şi chiar 
„smulge” căţelul de lângă 
copilandră şi-l trânteşte de 
beton. Şi-l prinde iar. Şi-l mai 
izbeşte o dată. Proasta hlizeşte 

şi se amuză pe seama oribilei 
desfăşurări a cestui „spectacol” 
cu public indiferent şi  grăbit să 
NU aibă opinie faţă de imbecil 
şi faţă de neghioabă. Nici măcar 
unul dintre aşa zişii „bărbaţi 
în toată puterea cuvântului” 
nu se comportă cum trebuie 
într-astfel de situaţii penibile 
şi penale. Adică, tradus, nici 
un „homo sapiens” nu-l ia de 
urechi pe „ilustrul” marţafoi 
şi să-l zvârle exact în crucea 
măsii sau să-l ducă la Depozitul 
de Gunoaie, pe strada Brăilei, 
la numărul 200. Nici unul nu-i 
„bate” măcar obrazul dereglatei 
care se „distrează” urmărind 
„vitejia” şi „triumful” iubitului/
ţăcănitului său. În sfârşit, 
domnişoara J.D. reuşeşte să şi-l 

recupereze pe Cupidon şi să se 
îndepărteze în mare grabă de 
locul supliciului. În mare grabă, 
dar şi plângând.
    Doamnelor şi domnilor 
cititori, sunt convins că ştiţi 
de ce se petrec asemenea scene 
mizerabile pe străzile Patriei 
din această Ţară! Dacă nu, vă 
spun eu: cel puţin în Galaţi, 
nu există Autoritate şi Opinie 
Publică! Dintr-această cauză 
este plin cu derbedei acest oraş 
lăsat la îndemâna arbitrarului, 
la cheremul săriţilor, la voia 
violenţei verbale şi fi zice, sub 
semnul diavolesc al răutăţii, al 
nepăsării  generale. Repet: LUME 
MULTĂ, DAR OAMENI PUŢINI! 
Şi, bineînţeles, fără nici un 
DUMNEZEU!  .

tragedia
Un idiot, o proastă...şi căţelul Cupidon

divina

de limitare a răspândirii acestui 
virus, s-au luat decizii fără a se 
viza cam tot ce trebuie. Avem un 
caz de contaminare în Galaţi, iar 
autorităţile fac apel la populaţie, 
prin intermediul mass-media, 
să ajute la identifi carea celorlalţi 
pasageri din microbuzul cu care 
persoana bolnavă a venit de la 
Bucureşti. Ar cam fi  cazul ca şi 
la cursele regulate de transport 
persoane să se facă la fel ca la cele 
ocazionale, cu listă nominală a 
pasagerilor, care să includă datele 
necesare identifi cării rapide. 
Altfel, vorbim tot de măsuri 
generaliste, fără concreteţe şi 
efect complet. Şi degeaba lăsăm 
tribunele goale, dacă autocarele 
cu „turişti“ dinspre Capitală sunt 
pline. .

nec plus ultra

DOAMNA LIVADĂ

ION ZIMBRU                             (CATHARSIS) 

la deal, tot la deal, că la vale-i târziu,/ nu vrea să ne vadă –

la capăt, acolo, pe culme-am să fi u/ cu doamna livadă !!!

cu doamna livadă, aceea, de-atunci,/ de-o samă cu mine –

aveam şapte taine şi zece porunci.../ şi zile puţine !!!

aveam ochii mari şi curaţi şi adânci/ de-atâta uimire –

era să (nu) plâng şi era să (nu) plângi:/ mireasă şi mire !!!

ceresc de frumos...fără grijă, cu toţi,/ cu taica şi muma –

ecouri de horă şi doină şi roţi/ s-aud pân-acum !!!

s-aude mirosul de ploaie şi grâu,/ de turte pe plită –

o stea, două stele...doi cai fără frâu.../ livadă-nfl orită !!!

şi greu, şi mai greu...nu se ştie alt fel/ de cale spre roadă –

osârdie-n lacrimi, nădejde-n tunel/ de vis şi rocadă !!!

nimica nu-i pur, nu-i nimica murdar,/ nimic nu se cere –

o viaţă-n suire spre zare-n zadar,/ spre altă durere !!!

din carte-n caiet...din hotar în hotar.../ lumină-n odoare –

aşa...să-nvăţăm şi să fi m în habar/ că moartea nu doare !!!

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede
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A fost confirmat
primul caz 
de coronavirus din Galaţi
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Institutul ”Matei Balș” din 

București a dat, sâmbătă 

seară, confi rmarea că un 

bărbat de 72 de ani, din Galaţi, 

are coronavirus. Bărbatul s-a 

întors în România, din regiunea 

Lombardia, Italia, pe data de 29 

februarie. 

A revenit în țară cu un avion 
și a aterizat pe Aeroportul Oto-
peni. De aici a plecat spre Gara de 
Nord, de unde a luat un microbuz 
cu care a venit la Galați. Imediat 
ce a ajuns acasă, bărbatul s-a au-
toizolat la domiciliu, unde locuia 
singur. Pe 6 martie însă, acesta s-a 
simțit rău și a sunat la 112 pentru a 
cere ajutor. I-a fost trimisă izoleta 
și a fost transportat la Spitalul de 
Boli Infecțioase, unde i s-a admi-
nistrat tratament, dar i s-au prele-
vat și probe pentru coronavirus. 

Sâmbătă seară rezultatele pro-
belor prelevate au arătat că bărba-
tul are coronavirus, acesta fi ind 
primul caz confi rmat din județul 
nostru. Autoritățile au convocat 
imediat Centrul de Comandă pen-
tru a putea perfecta transferul că-
tre o altă unitate medicală. Astfel, 
s-a decis ca gălățeanul să fi e trans-
ferat la Institutul ”Matei Balș” din 
București. ”În această seară (n.r. 
sâmbătă) am primit buletinul de 
analize, buletin care a fost pozitiv 
și în momentul de față persoana 
urmează să fi e transferată. Starea 
este îmbunătățită față de cum s-a 

prezentat. Urmează să pregătim 
procedura pentru transfer”, ne-a 
declarat Gabriel Avrămescu, pre-
fectul județului Galați.

 Bărbatul suferă de mai 
multe afecţiuni  

Starea bărbatului este destul de 
gravă, având multiple afecțiuni. 
”A fost tratat conform unei infecții 
virale și a bolilor asociate, suprave-
gheat de personal. Am urmat pro-
cedurile care se impun în cazuri în 
care nu știm dacă  este pozitiv sau 
negativ, noi procedăm pe proce-
duri standard conform legislației 
în vigoare. Depinde de rezistența 
fi ecărui organism, nu putem noi 
să ne pronunțăm. Deocamdată, 
starea lui e gravă. V-am zis, are 
hipertensiune. E o persoană cu 
o anumită vârstă, e peste 70 de 
ani!“, a completat dr. Mihaela De-
bita. Managerul Spitalului de Boli 
Infecțioase a precizat că în acest 
moment unitatea medicală are 
toate materialele necesare pentru 
a face față situației. „Deocamdată 
am mai găsit pe piață echipamente 
și mulțumită președintelui consi-
liului județean am reușit să avem 
și fi nanțare să le putem procura, 
pentru că prețurile sunt din ce în 
ce mai mari. În continuare vom 
vedea ce indicații mai primim de 
la Centrul Național, Ministerul 
Sănătății”, a explicat managerul 
unității medicale. 

 Imediat ce procedura de trans-
fer a fost perfectată, autoritățile 
au demarat ancheta epidemio-
logică pentru a identifi ca toate 

persoanele cu care bărbatul a 
intrat în contact. ”În acest mo-
ment desfășurăm ancheta epi-
demiologică pentru a identifi ca 
toate persoanele care au intrat în 
contact cu cetățeanul care a venit 
din Lombardia. Identifi căm toate 
persoanele și le vom contacta în 
această noapte pe toate”, a comple-
tat prefectul județului Galați.  

 Apel către cetăţeni 
Ulterior, prin Grupul de Co-

municare Strategică, s-a făcut 
apel și la populație pentru iden-
tifi carea tuturor persoanelor cu 
care bărbatul a intrat în con-
tact. ”Sunt rugate să se izoleze 
la domiciliu și să contacteze în 
cel mai scurt timp autoritățile, 
la numărul 0744.630.508 (DSP 

Galați), persoanele care în data 
de 29 februarie a.c. au circulat 
spre Galați, folosind microbuzul, 
cu plecare din București (Gara 
de Nord). Sunt vizate persoanele 
care au folosit cursa cu plecare de 
la ora 12,15, cu puncte de îmbar-
care pe str. Baldovin Pârcălabul 
și IDM Basarab. Microbuzul folo-
sit este marca IVECO, de culoare 
albă, are numărul de înmatricu-
lare B - 83 - ZAD, și a circulat pe 
ruta București – Urziceni – Bu-
zău – Brăila – Galați”, se arată în 
apelul Grupului de Comunicare 
Strategică. 

 Conform autorităților, în mi-
crobuz au fost 17 persoane. 

 La nivelul județului Galați 
sunt 700 de persoane afl ate în 
izolare la domiciliu. .

AUTORITĂŢILE ÎI CAUTĂ PE CEI CARE AU CĂLĂTORIT CU BĂRBATUL INFECTAT  .  ALERTĂ

uu foto Teodora Mironfoto Teodora Miron

 CEI NOUĂ PENTRU 

NAŢIONALA 

DE  CHIMIE

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 9 martie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei şi Drumul de 

Centură. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe 

DN 25, în dreptul localităţilor 

Vameş şi Piscu, pe DN 24 D la 

Cuca, iar pe DN 26, în localităţile 

Tătarca şi Vlădeşti. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  

amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la Pechea.  

. M. Constandache

OLIMPIADE. Nouă elevi 

gălăţeni, opt dintre ei de la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“, s-au 

califi cat în lotul care va reprezenta 

Galaţiul la Olimpiada Naţională de 

Chimie. Singurul care nu este de 

la CNVA este Bogdan Surdu de la 

Şcoala Nr. 28, clasa profesorului 

Iulian Corneci.  Dintre cei opt de 

la CNVA, trei sunt de la clasele 

profesoarei Ruxandra Şerban - Vlad 

Radu, Andreea Iamandei şi Serena 

Buzea, trei de la clasele profesoarei 

Lidia Mînză - Alexandra Bejan, 

Carmen Ţimpău şi Alessia Vintilă şi 

doi de la clasele profesoarei Iuliana 

Trifan - Bianca Negrău şi Luca 

Rascarachi.     . R.A.P. 
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 ZECE URMĂRIŢI 

INTERNAŢIONAL 

AU AJUNS                  

ÎN ROMÂNIA 
MANDATE. Zece 

persoane urmărite internaţional au 

fost aduse sub escortă în ultimele 

zile de poliţişti, în baza unor 

mandate emise de instanţele de 

judecată. De asemenea, autorităţile 

române au predat 11 urmăriţi către 

statele ce aveau emise mandate de 

arestare pe numele unor cetăţeni 

afl aţi pe teritoriul ţării noastre.   

„Poliţiștii români au desfășurat 

activităţi specifi ce procedurilor de 

extrădare și predare în baza unui 

mandat de arestare, îndeplinind 

misiuni de aducere în România 

a zece persoane urmărite. Trei 

au fost aduse din Germania, 

două din Marea Britanie, două 

din Grecia şi câte una din Belgia, 

Franţa și Cipru. De asemenea, 

au fost predaţi, către partenerii 

străini, 11 urmăriţi internaţional. 

Câte unul către Spania şi Belgia, 

câte doi către Austria şi Ungaria 

şi cinci către Germania“, se 

arată într-un comunicat al Poliţiei 

Române. Şapte infractori români, 

condamnaţi pentru fapte comise 

în străinătate, au fost repatriaţi 

pentru a-şi executa pedepsele în 

penitenciarele româneşti. Ţările 

din care aceştia au fost aduşi sunt 

Belgia, Ungaria, Austria şi Finlanda.   

. M. Constandache 

Cuplurile 
de 50 de ani 
premiate 
de Primărie

FESTIVITATE. Primăria 

municipiului Galaţi organizează 

marţi, 10 martie 2020, începând cu 

ora 10,00, în sala Teatrului Naţional 

de Operetă „N. Leonard“, premierea 

cuplurilor care au împlinit 50 de ani 

de căsătorie. Acestea vor primi suma 

de 500 de lei, diplome de fi delitate și 

buchete de fl ori. Este vorba despre 

198 de cupluri care sărbătoresc 

nunta de aur.  După festivitatea de 

premiere, sărbătoriţii se vor bucura de 

un spectacol oferit de artiștii Liricului 

gălăţean. . R.A.P.

Formare pentru 
înfiinţarea 
de întreprinderi sociale
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Proiectul Social Economy 
Entrepreneurship Development 
(SEED), implementat de un 
consorțiu format din Centrul de 
Consultanță și Management al 
Proiectelor EUROPROJECT, Blo-
cul Național Sindical și IPA SA, 
demarează cu înscrierea celor 
interesați la cursurile de for-
mare antreprenorială specifi că, 

în conformitate cu standardul 
pentru antreprenor în economia 
socială. 

Ulterior, aceștia vor urma 
și cursuri de dezvoltare a 
competențelor digitale, dezvol-
tate împreună cu Google. Vor 
fi  selectate 120 de persoane, cu 
domiciliul într-unul din județele 
regiunilor Sud, Sud-Vest și Sud-
Est (inclusiv Galați), cu vârsta 
cuprinsă între 18 și 65 de ani, 
care au cel puțin studii medii, 

au sau nu loc de muncă și își do-
resc să înfi ințeze o întreprindere 
socială.

 Întreprinderea socială este 
o companie care derulează ac-
tivităţi economice în benefi ciul 
comunităţii şi ale cărei profi turi 
vor fi  folosite pentru rezolvarea 
unei nevoi specifi ce, sociale sau 
de mediu. Acestea pot viza cre-
area de locuri de muncă pen-
tru persoane defavorizate sau 
discriminate pe piaţa muncii, 

dezvoltarea comunității locale, 
coeziunea socială, educația sau 
protecţia mediului. În etapa a 
doua se va organiza un concurs 
de planuri de afaceri din care vor 
fi  selectate 21 de persoane care 
vor primi 100.000 euro fi ecare 
pentru implementarea planului 
de afaceri și înfi ințarea de între-
prinderi sociale. Proiectul SEED 
este fi nanțat în cadrul Progra-
mului Operațional Capital Uman 
(POCU) 2014-2020. .

PROIECT FINANŢAT PRIN POCU 2014-2020  .  SEED

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Foarte mulţi tineri din Ro-
mânia cu vârste cuprinse între 
18 şi 24 de ani au legat şcoala de 
gard imediat după ce au termi-
nat gimnaziul. Conform datelor 
furnizate de Comisia Europeană, 
peste 250.000 de tineri din aceas-
tă categorie de vârstă absolviseră 
în 2019 cel mult clasa a VIII-a. 

Deşi rata de părăsire timpurie 
a şcolii a scăzut la 15,7 la sută în 
2019 față de 16,4 la sută în 2018 și 
18,1 la sută în 2017, dar este încă 
departe de ținta de 11,3 la sută 
asumată de România în 2011. De 
altfel, media europeană a ratei 
de abandon este în 2019 cu câte-

va procente bune mai mică decât 
cea din România, de 10,3 la sută.

Trist este că, aşa cum se vede 
în grafi cul publicat în raportul 

Comisiei Europene, în 2008, Ro-
mânia avea o rată timpurie de 
abandon a şcolii foarte apropiată 
de cea medie a UE. În România 

era de 15,9 la sută, iar cea din UE 
de 14,7. Din nefericire, în timp ce 
media abandonului în UE a scăzut 
constant de-a lungul anilor, ajun-
gând acum la 10,3, în România a 
avut perioade de creştere explo-
zivă, redresarea fi ind destul de 
grea. Astfel, în 2010, s-a atins un 
maxim istoric de 19,3 la sută. Deşi 
în anii următori procentul scade 
până la 17,3 la sută în 2013, în 
2015 ajunge la 19,1 la sută. După 
care a început să scadă, ajungând 
la 15,7 la sută anul trecut. Prin 
urmare, pe fondul subfi nanţării 
şi a reformelor fără fi nalitate din 
Educaţie, viitorul nu pare a fi  pre-
vizibil. Nu ştim dacă vom avea o 
creştere sau o diminuare a ratei 
de abandon. .

raport
Procent alarmant al ratei de abandon şcolar 
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Reuniune ministerială cu 
autorităţile publice locale
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Ministrul Fondurilor Europene, 

Marcel Boloș a avut în această 

săptămână o întrevedere 

cu reprezentanţii Asociaţiei 

Municipiilor din România, 

Asociaţiei Orașelor din România, 

Uniunii Naţionale a Consiliilor 

Judeţene din România, pentru 

a discuta despre viitoarea 

perioadă de programare, 2021-

2027. 

Ministrul a explicat contextul 
în care a avut loc reuniunea: „sun-
tem într-un moment important 
al negocierilor cu Comisia Euro-

peană, al creionării Programelor 
Operaționale și al descentraliză-
rii pentru următoarea perioadă 
de programare”. 

Experții MFE au prezentat 
stadiul negocierilor, oferind 
informații și o imagine de an-
samblu asupra arhitecturii 
instituționale din perioada ur-
mătoare de programare. Dez-
voltările urbane vor fi  fi nanțate 
prin mai multe instrumente: 
Investiții Teritoriale Integrate, 
Dezvoltare Locală plasată sub 
Responsabilitatea Comunității 
(DLRC), Dezvoltare urbană baza-
tă pe DLRC. În viitoarea perioadă 
de programare se va ține cont de 
necesitățile locale, identifi cate în 

Strategia de Dezvoltare Urbană 
Integrată (SIDU). De asemenea, 
va fi  o abordare descentralizată, 
personalizată la nivelul fi ecărei 
regiuni de dezvoltare. 

Reprezentanții Asociației Mu-
nicipiilor din România au pre-
cizat că există o serie de 
îmbunătățiri ce pot fi  făcute în 
viitoarea perioadă de programa-
re. În primul rând, au cerut ca 
alocările fi nanciare să se plieze 
pe realitățile din România, să 
existe o fl exibilitate în ceea ce 
privește fi nanțările. Marcel Boloș 
a precizat că, într-adevăr, este o 
discrepanță între politica UE în 
ceea ce privește alocarea banilor 
și nevoile României. Acum, pen-

tru țara noastră, este absolut ne-
cesară conservarea alocării din 
Fondul de Coeziune în contextul 
în care este o diferență de viziune 
între statele net contributoare și 
cele net benefi ciare, România fă-
când parte din ultima categorie. 

O altă propunere în cadrul 
negocierilor a fost fazarea pro-
iectelor fi nanțate din Programul 
Operațional Infrastructură Mare 
pentru a putea fi  continuate în 
viitoarea perioadă de programa-
re. În cadrul reuniunii au mai 
fost discutate soluții de fi nanțare 
pentru a combate poluarea, dar 
și pentru dezvoltarea transpor-
tului urban și periurban, se mai 
arată în comunicatul MFE. .

O NOUĂ ARHITECTURĂ A FONDURILOR EUROPENE  .  MFE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Potrivit declarațiilor președin-
telui Consiliului Județean Galați, 
Costel Fotea, săptămâna trecută 
au demarat procedurile pentru 
realizarea unui heliport medi-
cal la Spitalul Clinic Judeţean de 
Urgenţă Galaţi. ”Am primit veşti 
bune din partea specialiştilor în 
construcţii, care ne-au comunicat 
ofi cial că putem construi un he-
liport pentru elicopterul SMURD 
pe acoperişul parcării supraetaja-
te. Astfel, vom extinde parcarea 
cu încă un etaj, adică cu peste 
100 de noi locuri de parcare. He-
liportul va fi  dotat cu sisteme de 

aterizare pe timp de noapte, astfel 
că pacienţii afl aţi în situaţie gravă 
vor putea fi  aduşi de urgenţă la spi-
tal cu elicopterul la orice oră din 
zi şi din noapte. În cazurile grave, 
timpul poate face diferenţa din-
tre viaţă şi moarte. De asemenea, 
pentru transferul cât mai rapid al 
pacienţilor la Unitatea de Primiri 
Urgenţe, heliportul va fi  dotat cu 
lift exterior. În acest moment, în 
România doar două spitale au pis-
te omologate pentru aterizarea pe 
timp de noapte”, a precizat Costel 
Fotea.

Fără aceste extinderi, parcarea 
supraetajată de la Spitalul Clinic 
Județean de Urgență ar fi  trebuit 
să fi e fi nalizată în acest an. .

heliport
Elicopterul SMURD va benefi cia de balizaj nocturn

Salonul 
de primăvară 
al pictorilor 
gălăţeni

VERNISAJ. Uniunea 

Artiştilor Plastici din România 

fi liala Galaţi va deschide astăzi, 

9 martie, de la ora 18,00, la 

Galeriile „Nicolae Mantu“, 

Salonul de primăvară al artiştilor 

plastici, eveniment devenit 

deja tradiţie. La vernisaj, sunt 

aşteptaţi artiştii expozanţi, 

critici de artă, elevi, studenţi şi 

profesori de la Liceul de Arte şi 

de la Facultatea de Artă, dar şi 

toţi iubitorii de frumos din Galaţi. 

. R.A.P.

A UITAT CUM SĂ 

STEA PE BANCĂ

CONSTATARE. Poliţiştii 

din cadrul Secţiei nr. 3 Poliţie Locală 

l-au sancţionat contravenţional, cu 

o amendă în cuantum de 500 de lei, 

pe numitul D.A., de 46 de ani, din 

comuna Bărbuleşti, judeţul Ialomiţa, 

care a fost depistat în timp ce stătea 

cu picioarele pe o bancă, în staţia 

mijloacelor de transport în comun 

”Neacşu”, de pe strada Brăilei, 

murdărind astfel mobilierul urban, 

fapt ce a atras indignarea cetăţenilor. 

Practica de a sta cu picioarele pe 

bancă nu este deloc una nouă, acest 

caz nefi ind nici pe departe unul 

singular. Din păcate, în lipsa atitudinii 

civice a celorlalţi cetăţeni, singura 

modalitate prin care contravenienţii 

pot fi  traşi la răspundere este să fi e 

prinşi în fl agrant de poliţişti. . T.M.AR
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CÂND PE-AFARĂ-I VOPSIT GARDUL  .  CONTRASTE

 DE 13 ANI, 

PE BARICADE
DEDICARE. Pe doamna 

Maria Moraru o știe tot cartierul din 

zona Băii Comunale. Vânzătoarea 

de la chioșcul ”Vieţii libere” este 

un barometru al noutăţilor, care le 

dă ”bună ziua” și un zâmbet, dar și 

veștile zilei, gălăţenilor care locuiesc 

în această parte a orașului. Este o 

prezenţă cotidiană în viaţa cititorilor 

ziarului de 13 ani, după ce a trecut 

pe la chioșcurile de la căminele 

studenţești și din Bariera Traian. 

Nu poate renunţa la plăcerea de a 

avea în mână ziarul căruia îi dedică 

fi ecare zi, începând de la primele ore 

ale dimineţii, dar nici la oamenii care 

i-au devenit mai mult decât clienţi, 

prieteni! ”Pe mine mă știe toată 

lumea de aici, ne cunoaștem. Am un 

regret mare însă, că lumea nu mai 

citește ziarul ca înainte. Pe vremuri 

vindeam 300 de ziare zilnic, acum, 

câteva zeci. Mulţi îl citesc pe internet, 

nu mai cumpără. Dar altceva este 

când ţii hârtia în mână, o răsfoiești!”, 

ne-a mărturisit colega noastră de 

la chioșcul amplasat vizavi de Baia 

Comunală.  . M. Constandache 

Cad treptele 
la Starea 
Civilă

DEGRADARE. Cu greu ar 

trebui să le mai vină tinerilor însurăţei 

care merg la Starea Civilă să-şi ofi cia-

lizeze relaţia să imortalizeze momentul 

pe treptele instituţiei. Relativ nou, 

edifi ciul situat la parter de bloc şi 

învecinat, în cele din urmă, cu o stradă 

proaspăt reabilitată, începe să se de-

gradeze în zona scărilor. Flisele care 

îmbrăcau treptele au început 

să cadă una câte una, lăsând un 

aspect inestetic şi deloc de dorit a fi  

surprins într-un album cu momente 

fericite. . M. Constandache
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Nu de edifi ciul care oferă servicii 

publice gălăţenilor este vorba, ci 

de cartierul din zona considerată 

nu doar centrală a Galaţiului, ci 

și una dintre cele mai scumpe 

la capitolul imobiliar. În timp ce 

atenţia edilitară s-a aplecat asupra 

”faţadei” vechiului cartier, prin 

reabilitarea principalelor șosele 

care o străbat, ”dedesubturile” nu 

au nimic de a face cu atenţia, grija, 

și spiritul gospodăresc. 

  În spatele blocurilor sau pe 
străduțele adiacente marilor 
artere Traian și Basarabiei, fala 
de zonă centrală, cu pretenții 
imobiliare de lux, pălește cu fi-
ecare pas cu care te îndepărtezi 
de trotuarele noi și asfaltul ne-
ted ca-n palmă. Un lucru puțin 
știut de gălățenii care trec, mai 
des sau mai rar, pe la Baia Co-
munală, pentru că de la stradă 
nu se vede delăsarea și uitarea 

care își pun neplăcut amprenta 
asupra a aceea ce ar putea fi, 
fără eforturi foarte mari, un 
cartier plăcut ochiului. Ves-
tea cea mai proastă ne lovește 
ca un croșeu, de cum dăm cu 
ochii de primul nemulțumit de 
felul cum se face treaba edilita-
ră ”la Baie”.  ”Cei de la Ecosal 
sunt cam rari la vedere pe aici 
cu măturile din dotare. Dacă 
vin la o săptămână să strângă 
gunoiul! Iar când mătură, mai 
mult stau decât să muncească! 
Nu mai zic  de spălat strada. 

I-am văzut cred odată, după ce 
plouase. Sunt și oamenii cum 
sunt, că aruncă gunoaiele de 
zboară peste tot. 

Dar pe de altă parte, unde 
să le arunci, dacă sunt atât de 
puține coșuri? Să pună mai 
multe și dacă se poate să facă 
unele mai trainice și mai este-
tice, să nu se strice așa ușor sau 
să fie furate”, ne bombardează 
cu un tir de nemulțumiri un ci-

titor la ”Vieții libere”. Spusele 
omului pot fi lesne verificate 
la o simplă aruncare de privi-
re în vecinătatea blocurilor de 
pe Traian. Spațiile verzi, neîn-
grijite, găzduiesc, fără voia lor, 
gunoaie răzlețe, ori aruncate de 
trecători neglijenți, ori luate de 
vânt, dar cu siguranță ignorate 
de toți cei care ar putea și ar 
trebui să le adune. 

 Garaje da, garduri ba 
 Să ai mașină și să locuieşti 

sau să ai treabă prin zonă este, la 

fel ca în tot orașul, o provocare. 
Locurile sunt puține şi anarhic 
organizate, pentru că mai cu sea-
mă pe străduţele înguste ori pe 
la blocuri, spațiile care ar putea 
găzdui autoturisme sunt puțin...
ocupate. Vorbim despre garaje, 
ridicate în grupuri mici răzle-
ţe și fără nicio noimă aparentă, 
care formează niște ansambluri 
nu doar prea puțin estetice, dar 
obturează șansele extinderii 

efectivului de locuri de parcare. 
Uitați-vă peste drum de Baia Co-
munală. Acolo este parcarea aia 
mare, unde e cu plată. Dacă te 
prinde că nu plătești, una-două 
te încalță. În spate, numai gara-
je, locuri sunt puține și oamenii 
nu au unde să își lase mașinile. 
Uite așa îi vezi că le lasă la stra-
dă, încurcă circulația. De ce nu se 
face și aici o parcare supraetaja-
tă ca în Mazepa?”, ne întreabă o 
abonată a ziarului. La polul opus 
în privinţa ”dotărilor” urbanis-
tice nu putem să nu remarcăm 

gardurile. Nicidecum dintre cele 
noi, cu care au fost cadorisite din 
belșug alte cartiere, unde numai 
unde nu s-a vrut nu s-a pus un 
gard nou, ci dintre cele vechi, de 
când lumea. 

Sau cartierul, pentru că nu pu-
tem bănui altceva despre închi-
puirile din sârmă și țevi ruginite, 
vestigii a ceea ce au fost, cândva, 
îngrăditurile spațiilor verzi de la 
blocuri. >

Modernizare 
şi uitare în zona 
Băii Comunale
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 Stradă cu nume 
de doctor, în suferinţă 

Starea străduțelor mici, din 
interiorul cartierului, este una 
afl ată la distanță de ani lumină de 
marile Traian și Basarabiei. Pline 
de gropi, cum am întâlnit în zona 
Maternității, ori pavate cu o antică 
piatră cubică și impracticabile pen-
tru un trafi c decent, cum se poate 
vedea în apropiere de Piața Centra-
lă, arterele mici sunt sub zodia ui-

tării, și nu e de ieri de azi. Singurele 
lor merite este că au fost botezate cu 
nume celebre și că se afl ă în buricul 
urbei. Şi nu starea lor, ca străzi, este 
cea mai gravă problemă, ci faptul 
că, deși se califi că în topul zonelor 
cu preţuri piperate la terenuri și 
locuințe, oferă ”surprize” demne 
de maidanele cele mai periferice. 
Bunăoară, strada dr. Nicolae Ale-
xandrescu nr. 57. Porțiunea cu 
case. Între două proprietăți, delimi-

tate cu garduri modeste, se cască 
un hău. Nu e vreo groapă sau altă 
chestiune de genul SF, ci ceea ce a 
fost, probabil, o proprietate care a 
cunoscut tăvălugul buldozerului. 
Terenul rămas nu mai este îngră-
dit cu nimic, astfel încât accesul 
se poate face din stradă, liber. Un 
loc imens, devenit rampă de gunoi 
pentru riverani, plin de boscheți. 
Un maidan în toată regula, bântu-
it de câini agresivi care își păzesc 

cu strășnicie teritoriul pe unde, cu 
siguranță, nu ai vrea să te prindă 
noaptea sau alt moment nepotrivit. 
Starea locului, de dimensiuni ge-
neroase, vădește clar că dacă acolo 
există vreun proprietar, dezintere-
sul este la el acasă. La fel și cel al 
Primăriei, dar și al vecinilor care 
își ”cresc” în mijlocul lor o oază de 
mizerie și pericol în cel mai ade-
vărat sens al cuvântului. . foto 

Bogdan Codrescu

Joi, venim  
la Studenţi

ÎNTÂLNIRE. Cotidianul “Viaţa 

liberă” continuă raidurile în cartierele 

Galaţiului, pentru a afl a direct de la cititori 

care sunt problemele cu care se con-

fruntă, în zona în care locuiesc. Astfel, 

joi, 12 martie, între orele 9,00 şi 9,30, vă 

aşteptăm la Căminele Studenţeşti, în faţa 

căminului G, pentru a ne spune care sunt 

principalele probleme din cartierul dum-

neavoastră, dar şi pentru a le sugera au-

torităţilor ce pot face pentru remedierea 

lor. În cazul în care nu ajungeţi la întâlnire, 

ne puteţi scrie pe adresa redactie@viata-

libera.ro. . M. Constandache
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ULIŢA 

DIN BURICUL 

TÂRGULUI 
DEZASTRU. La propriu 

şi la fi gurat, este amplasată în 

buricul târgului, fi ind una dintre 

puţinele străduţe cu dublu sens 

care mai pleacă din Piaţa Centrală. 

Dar cu greu poate fi  numită stradă 

pentru că starea ei este una atât 

de jalnică, încât duce cu ideea că 

zona a încremenit în timp. Strada 

Serei, o stradă cu case, care urcă 

din Piaţă spre Poșta Veche, pe 

care au răsărit construcţii noi, 

vile falnice și pe care poposesc, 

zilnic, tot felul de mașini, care de 

care mai ochioase. Acoperită cu 

un macadam vechi și degradat, 

strada este un veritabil circuit de 

off-road, și la urcare şi la coborâre, 

care pune la grea încercare 

suspensiile oricărei maşini, oricât 

de zdravănă. Niciun proiect edilitar 

de reabilitare nu a atins carosabilul 

străzii centrale, și nici trotuarele 

LA FAŢA LOCULUI
www.viata-libera.ro REPORTAJ

care nu își mai merită demult 

numele și care fac imposibilă 

parcurgerea cu piciorul în condiţii 

de minimă siguranţă. De aspect, 

este inutil să amintim, pentru că 

orice comparaţie teoretică cu ceea 

ce ar trebui să fi e o străduţă, cât de 

mică, într-un oraș european, pică 

din fașă.  . M. Constandache AR
H

IV
A 

V.
L.



8 9 MAR 2020

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziA

C
T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

Activităţile care implică 
mai mult de 1.000 
de persoane, interzise
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Activităţile care implică mai 

mult de 1.000 de persoane 

sunt interzise începând de 

duminică, a anunţat secretarul 

de stat Raed Arafat, care a 

precizat că au fost stabilite şi 

criteriile pe baza cărora poate fi  

decisă suspendarea cursurilor, 

ca urmare a cazurilor de 

coronavirus. Stagiile practice 

în spitale pentru studenţii la 

Medicină au fost sistate până 

la 31 martie, precum şi vizitele 

aparţinătorilor. Arafat a reluat 

recomandarea ca cetăţenii 

români să nu circule în zonele 

afectate de coronavirus, iar 

celor care sunt în aceste zone să 

nu vină în România. 

  Autorităţile române impun, 
în contextul existenţei cazurilor 
de COVID-19, măsuri de limitare 
a organizării de activităţi în aer li-
ber sau în incinte care implică mai 
mult de o mie de persoane. ”Este 
o măsură preventivă în acest mo-
ment, dar este necesară. Pentru a 
preveni o răspândire în interiorul 
comunităţii considerăm că o astfel 
de măsură devine necesară”, a ex-
plicat Raed Arafat.

 Autorităţile române au decis, 
de asemenea, sistarea până la data 
de 31 martie a stagiilor practice în 
spitale pentru studenţii de la facul-
tăţile de medicină sau farmacie, 
precum şi vizitele aparţinătorilor. 
Excepţie fac studenţii care parti-

cipă voluntari în spitale. ”S-a luat 
măsura de sistare până la 31 martie 
a stagiilor practice în spitale pentru 
studenții universităților de medici-
nă și farmacie, precum și vizitele 
aparținătorilor persoanelor inter-
nate. Se exceptează studenții care 
participă voluntar.

 Multe spitale au amfi teatre și 
studenții vin în număr mare pen-
tru a participa la cursuri. Pentru a 
proteja mai mult spitalul, cadrele 
medicale și pacienții, considerăm 
că această măsură e necesară”, a 
declarat Arafat într-o conferință de 
presă susținută la sediul MAI.

De asemenea, s-au aprobat cri-
teriile de suspendare a cursurilor 
în şcoli, în contextul cazurilor de 
coronavirus, criteriile nefi ind strict 
de ordin medical, ci ţin cont şi de 
contextul social. „S-a aprobat pro-
cedura şi criteriile de suspendare a 
cursurilor şcolare în unităţile de în-
văţământ în contextul confi rmării 
unui caz sau mai multor cazuri de 
infecţie cu coronavirus“, a afi rmat 
Raed Arafat.

 Cetăţenii români care au fost 
în zone afectate de coronavirus 
care, la revenirea în ţară, prezintă 
un certifi cat care atestă că au fost 
în carantină în ţara respectivă, nu 
trebuie să mai stea în carantină la 
noi în ţară, a mai anunţat secreta-
rul de stat din MAI. Nu se vor emite 
certifi cate medicale care să ateste 
lipsa infectării cu coronavirus.

 „Unităţile sanitare nu testează 
persoane sănătoase decât în anu-
mite condiţii, dacă sunt contacţi” a 
explicat Arafat. 

 Arafat a mai spus că persoanele 
afl ate în izolare şi care au cumpă-
rat bilete pentru a pleca în străi-
nătate nu vor avea voie să iasă din 
izolare.

 Decontarea cheltuielilor 
Guvernul pregăteşte de ase-

menea o hotărâre care priveşte 
decontarea cheltuielilor pentru 
persoanele afl ate în carantină, dar 
şi pentru cele afl ate în izolare, dar 
care nu se pot autosusţine. „Refe-
ritor la decontarea cheltuielilor de 
carantină există deja un proiect de 
hotărâre care va fi  emis de Guver-
nul României, la propunerea Mi-
nisterului Sănătății, privind proce-
dura de decontare. Am solicitat și 
există sprijin în acest sens să inclu-

dem și persoanele afl ate în izolare, 
dacă ele nu pot să se autosusțină și 
atunci să se poată deconta costurile 
și pentru cei care sunt în autoizola-
re și cărora trebuie să li se asigure 
masa și sprijinul în timpul autoizo-
lării. Bineînțeles, de la caz la caz”, 
a declarat Arafat.

 Raed Arafat a reiterat recoman-
dările privind evitarea călătoriilor 
efectuate de către cetăţenii români 
afl aţi în ţară către zonele afectate 
de virus, dar şi cele ale românilor 
din zonele afectate, către Româ-
nia, arătând că astfel aceştia din 
urmă îi pun în pericol de infectare 
pe cei dragi. 

 „Bineînţeles, această situaţie 
este temporară, cetăţenilor ro-
mâni care vin din zonele afectate li 
se vor aplica regulile de carantină 
sau autoizolare. Declararea la in-
trarea la graniţă de alte zone decât 
zonele reale din care provin poa-
te să fi e luată sub incidenţa legii 
penale ca declaraţie falsă. Nu este 
luată nicio decizie (privind sus-
pendarea curselor aeriene -n.r.). 
Fără nicio discuție, aceste lucruri 
se analizează, dar nu este luată 
nicio decizie la acest moment, pe 
lângă faptul că vedem că și din 
Italia se iau anumite decizii care 
pot avea un anumit rezultat în 
acest sens și anume dacă se va 
lua decizia fi nală de a se izola o 
anumită zonă, asta înseamnă că 
nici de acolo nu vor mai veni per-
soane. Acest lucru se analizează în 
dinamică și o să vedem ce decizii se 
iau și o să le anunțăm“, a adăugat 
Raed Arafat. .

’
Unităţile sanitare 

nu testează persoane 

sănătoase decât 

în anumite condiţii, 

dacă sunt contacţi
RAED ARAFAT
secretar de stat

MĂSURI EXCEPŢIONALE PENTRU EVITAREA RĂSPÂNDIRII CORONAVIRUSULUI  .  DISPOZIŢII

Măsurile au fost Măsurile au fost   uu

anunţate anunţate 

de Raed Arafat de Raed Arafat 

într-o conferinţă într-o conferinţă 

de presăde presă

Ploi până 
marţi seară, 
mai ales 
în sudul ţării

ATENŢIONARE. Adminis-

traţia Naţională de Meteorologie a emis 

duminică o informare meteo valabilă 

până marţi seară. Vor fi  ploi în toată 

ţara, dar în jumătatea de sud a ţării vor fi  

mai accentuate. În regiunile sud-estice, 

temporar instabilitatea atmosferică va fi  

mai accentuată și se va manifesta prin 

averse, descărcări electrice, intensifi cări 

de scurtă durată ale vântului și posibil 

grindină. Marţi, 10 martie, în regiunile 

estice, sud-estice și sud-vestice vântul 

va avea unele intensifi cări, cu viteze de 

45 - 55 km/h și izolat 60 km/h. , T.M.

 ZBORURI 

ANULATE CĂTRE 

NORDUL ITALIEI 

ANUNŢ. Compania aeriană 

low-cost, Wizz Air, a anunţat, 

duminică, decizia de a suspenda 

toate zborurile pe rutele spre Treviso, 

situat în apropiere de Veneţia, 

și Bergamo, din cauza blocării 

nordului Italiei ca urmare a măsurilor 

de gestionare a epidemiei de 

coronavirus. Zborurile din România 

către cele două aeroporturi vor fi  

suspendate până pe 3 aprilie. Wizz 

Air anunţă că persoanele care au 

bilete pentru zborurile București 

– Bergamo, București – Treviso, 

Cluj – Bergamo, Cluj – Treviso, 

Timișoara – Bergamo, Timișoara – 

Treviso, Suceava – Bergamo, Iași – 

Treviso, Iași – Bergamo și Craiova – 

Bergamo până pe data de 3 aprilie 

nu vor putea călători. „Pasagerii 

cu rezervări afectate de această 

modifi care vor fi  informaţi și vor fi  

reprogramaţi automat pe o rută 

alternativă cât mai curând posibil. 

Clienţii care au rezervat direct pe 

wizzair.com sau în aplicaţia pentru 

mobil a companiei aeriene vor primi 

o notifi care prin e-mail, în care li 

se oferă reprogramarea gratuită, 

rambursarea completă a banilor 

sau rambursarea a 120 la sută din 

tarifului iniţial sub formă de credit de 

companie”, a anunţat Wizz Air 

într-un comunicat de presă.  . T.M. AR
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Reuniune 
privind 
educaţia 
romilor

INCLUZIUNE. La 

Prefectura Galaţi a avut loc 

reuniunea dedicată măsurilor de 

accelerare a incluziunii sociale a 

romilor în domeniul „Educaţie”. 

Au participat reprezentanţi ai 

Inspectoratului Şcolar Judeţean, 

directori de şcoli gimnaziale şi 

licee unde învaţă şi elevi romi, 

mediatori şcolari, cadre didac-

tice rome. Următoarea întâlnire 

va fi  în domeniul „Drepturile 

copilului, egalitate şi non-discri-

minare”.  . G.I.M.

’
Amendamentele la 

buget nu se depun 

pe Facebook, ci 

în conformitate 

cu legislaţia în 

vigoare. Nu puteţi 

bloca, la nesfârșit, 

aprobarea 

bugetului local 

doar pentru că 

puneţi interesele de 

partid mai presus 

de interesele 

cetăţenilor

CĂTĂLIN HURDUBAE, 
primarul Tecuciului,                         
pe... Facebook

Scandal în Consiliul 
Local pentru 
30 de milioane de lei

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Istoria recentă a unui împrumut 

bancar în valoare de 30 de 

milioane de lei, dorit de Primăria 

Tecuci pentru reabilitarea 

unor artere rutiere din oraș, a 

iscat un adevărat scandal la 

nivelul Consiliului Local (CL) al 

municipiului din nordul judeţului. 

Liderul PNL Tecuci, Lucian Cos-
tin, acuză vehement modalitatea 
de punere în practică a inițiativei. 
Încă din data de 2 martie, cu o zi 
înainte de ședința extraordinară 
de consiliu, convocată cu această 
hotărâre pe ordinea de zi, Costin 
anunța pe o pagină de socializare 
că ”marți, 3 martie, este o nouă 
ședință de Consiliu Local, în care 
primarul Hurdubae și consilierii 
PSD vor din nou votul pentru 
împrumutul de 300 de miliar-
de de lei vechi. Poziția echipei 
PNL este clară: vot negativ, cel 
puțin până la organizarea unei 
dezbateri publice, cu tecucenii. 
Vrem transparență totală!” Acest 
lucru s-a și întâmplat, echipa de 

consilieri PNL din CL Tecuci pă-
răsind sala de ședințe înainte de 
vot, împreună cu reprezentantul 
ALDE și cu unul dintre consilierii 
locali PMP.

Contactat telefonic, Lucian 
Costin ne-a declarat că ”astfel de 
împrumuturi au fost contracta-
te, într-adevăr, de alte primării, 
dar pentru a cofi nanța proiecte 
ale comunității. Există comune 
din județul nostru care au acce-
sat de trei ori mai multe fonduri 
prin PNDL (Programul Național 
de Dezvoltare Locală - n.r.) decât 
municipiul Tecuci. De altfel, noi 
ne-am opus și în urmă cu un an de 
zile, când, în mod asemănător s-a 
încercat îndatorarea primăriei cu 
suma de cinci milioane de lei”.

Liderul PNL Tecuci ne-a atras 
atenția că votul dat în Consiliul 
Local municipal în favoarea con-
tractării creditului a trecut cu 
votul unei colege din PMP care a 
fost exclusă din partid a doua zi. 
În fapt, el acuză aprobarea acestei 
hotărâri în lipsa existenței unor 
avize de specialitate și ne-a preci-
zat că ”așteptăm procesul-verbal 
al ședinței pentru a-l analiza foar-

te serios, iar pentru acest abuz 
grosolan vom sesiza Instituția 
Prefectului și poate chiar vom 
face și o plângere penală”.

Pe o poziție diametral opusă, 
după cum era de așteptat, se situ-
ează edilul-șef din Tecuci, Cătălin 
Hurdubae. Joi, 5 martie, acesta 
ne-a explicat că reacția consilie-
rilor din opoziție poate fi  catalo-
gată elegant ca fi ind puerilă, în 
contextul în care ”la comisie vi-
neri, sau luni, înainte de ședință 
au venit, au semnat convocatorul, 
dar nu și procesul-verbal”. El ara-
tă că se respectă, conform legii, 
gradul de îndatorare al UAT-ului 
și că pentru municipiile de rang 
doi a fost difi cilă accesarea fondu-
rilor europene.

”Am avut un proiect prin FNI, 
dar a fost desfi ințat de Guvernul 
Orban, iar un kilometru de drum 
asfaltat costă 1,5 milioane de lei. 
Doar prin forțele noastre nu pu-
tem realiza investiția”, a mai spus 
Hurdubae. Edilul-șef a ținut să 
menționeze că dobânda bancară 
de 2,5 la sută pe an plus ROBOR 
ar fi  una bună, ținând cont de 
condițiile pieței, iar rata de circa 

140-160 de mii de lei ce ar reveni 
lunar de plată UAT Municipiul Te-
cuci este sustenabilă. ”Nu putem 
politiza în așa hal”, a mai spus 
primarul tecucean, adăugând că, 
în opinia sa ”patru-cinci oameni 
nu pot să-și bată joc de viața unui 
oraș”, cu trimitere explicită către 
consilierii opoziției.

Vineri, 6 martie, prefectul Ga-
briel Avrămescu ne-a informat că 
nu avea încă ”la mapă” hotărârea 
de consiliu, împreună cu avizele 
de legalitate. Însă, dincolo de toa-
te aceste controverse din preajma 
campaniei electorale, nu putem să 
nu remarcăm starea deplorabilă 
în care se găsește al doilea munci-
piu al județului în anul de grație 
2020. Orașul care a dat posterității 
pe Calistrat Hogaș, Gheorghe 
Petrașcu sau Mihail Manoiles-
cu, ca să oferim cititorilor doar 
câteva nume ilustre, a cunoscut 
o depopulare masivă în ultimii 
treizeci de ani, cu peste 12.000 de 
persoane. Cine are curiozitatea să 
urmărească o ședință a Consiliu-
lui Local Tecuci de pe un cunoscut 
portal de conținut video, se poate 
lămuri și cam de ce. .

ÎMPRUMUT BANCAR MASIV LA UAT TECUCI  .  DISCORDIE

Edilul-șef din Tecuci, Edilul-șef din Tecuci,   uu

Cătălin HurdubaeCătălin Hurdubae
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Plante naturale pentru 
ameliorarea alergiilor
 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

Alergia apare când sistemul 

imunitar al unei persoane 

reacţionează la substanţele din 

mediu care sunt inofensive pentru 

majoritatea oamenilor. Aceste 

substanţe sunt cunoscute ca 

alergeni şi se găsesc în acarieni 

de praf, părul animalelor de 

companie, polen, insecte, căpuşe, 

mucegaiuri, alimente şi unele 

medicamente. 

Gravitatea alergiilor variază de la 
o persoană la alta şi poate varia de 
la iritaţii minore până la anafi laxie, 
reacţie alergică severă care vă poate 
pune viaţa în pericol. 

Există, din fericire, câteva plan-
te folosite des în remediile natura-

le, datorită efectelor lor foarte pu-
ternice în calmarea simptomelor 
alergiilor.

 Coacăz-negru 
(Ribes nigrum) 

Poate cel mai puternic inamic 
natural împotriva simptomelor 
alergiilor este coacăzul negru. 
Are o putere apropiată de cea a 
corticosteroizilor sintetici, sub-
stanţe medicamentoase folosi-
te atunci când răspunsul imun 
al organismului este exagerat. 
Acesta este şi motivul pentru 
care coacăzul negru este numit 
şi cortizon natural! Este preferat 
ca metodă alternativă de ameli-
orare a simptomelor alergice 
deoarece nu are efectele adverse 
ale corticosteroizilor sintetici,  
de multe ori foarte puternice şi 

problematice. Coacăzul negru 
este responsabil în special pen-
tru ameliorarea simptomelor 
alergiilor de la nivelul tractului 
respirator.

 Lavanda 
(Lavanda angustifolia) 

Lavanda îşi păstrează efectele 
calmante şi în cazul alergiilor! 
Este responsabilă pentru calma-
rea iritaţiilor pielii, dar şi pentru 
reducerea infl amaţiei căilor res-
piratorii şi decongestionarea mu-
coaselor.  Într-un studiu publicat 
în iunie 2014, cercetătorii au sub-
liniat efectele antiinfl amatorii 
ale uleiului esenţial de lavandă 
ca tratament pentru astm. Ast-
mul bronşic se caracterizează 
prin infl amaţie alergică bronşi-
că, care reduce capacitatea căilor 

respiratorii de a mişca aerul în şi 
din plămâni.

 Trei-fraţi-pătaţi  
(Viola tricolor) 

Unele dintre cele mai supă-
rătoare simptome ale alergiilor 
sunt date de mâncărimi şi de ecze-
me.  Tratamentul acestor  simp to -
me urmăreşte nu numai minimi-
zarea neplăcerilor, ci şi restabilirea 
funcţiei de barieră a pielii cât mai 
repede posibil pentru a reduce 
efectele iritanţilor sau alergenilor. 
Într-un studiu observaţional mul-
ticentric, la 127 de pacienţi cu di-
ferite tipuri de dermatită le-a  fost 
administrat un complex care avea 
majoritar în compoziţie viola tri-
color. În 119 din 127 de cazuri, s-a 
observat o îmbunătăţire clară, fără 
efecte secundare. ,

CALMAREA IRITAŢIILOR, LA ÎNDEMÂNA ORICUI  .  EFECT

 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

Algă verde-albăstruie în formă 
de spirală la microscop, spirulina 
este unul dintre cele mai vechi or-
ganisme de pe pământ care se dez-
voltă la suprafaţa lacurilor, îndeo-
sebi cele cu apă dulce. Consumul ei 
aduce organismului o serie largă de 
benefi cii, dovedite prin numeroa-
sele studii de specialitate conduse 
în acest sens.

 Astfel, spirulina luptă împo-
triva alergiilor, combate anemia, 
detoxifi că organismul, elimină 

radicalii liberi, menţine sănătatea 
oaselor, alină simptomele specifi ce 
menstruaţiei, protejează fi catul, 
tratează bolile hepatice, încetineş-
te procesul de îmbătrânire şi întă-
reşte sistemul imunitar.

 Datorită conţinutului ridicat de 
beta-caroten, spirulina contribuie 
la îmbunătăţirea vederii şi preîn-
tâmpinarea unor boli precum ca-
taracta, glaucomul sau retinopatia. 
De asemenea, scade nivelul coleste-
rolului din sânge, previne ateroscle-
roza şi în general bolile cardiovas-
culare, sporeşte rezistenţa la efort 
fi zic, susţine performanţa intelec-
tuală, păstrează aspectul plăcut al 
pielii şi ajută în curele de slăbire.

  Cum se administrează 
Asemenea altor suplimente 

alimentare, spirulina va fi  admi-

nistrată în primul rând conform 
indicaţiilor oferite de către un 
medic. În cazul comprimatelor, 
frecvenţa şi numărul se stabilesc 
având în vedere vârsta persoanei, 
concentraţia unei pastile şi sco-
pul fi nal. 

În ceea ce priveşte pulberea, 
de preferat este ca aceasta să fi e 
amestecată cu apă, în caz contrar, 
cu sucuri naturale sau băuturi de 
tip smoothie, niciodată cu lichide 
fi erbinţi. Gramajul recomandat 
per doză şi cantitatea zilnică va-
riază de asemenea în funcţie de 
nevoi. .

administrare
Benefi ciile spirulinei asupra organismului

LEAC. Sucul de ridichi roşii 

este un leac foarte efi cient şi uşor de 

tolerat de tubul digestiv. Este indicat 

împotriva pietrelor la vezică biliară 

şi pietrelor la rinichi. Astfel, calculii 

nu se mai dezvoltă şi sunt mărunţiţi 

dacă se beau, de trei ori pe zi, şase 

linguri cu suc de ridichi roşii. Sucul 

obţinut prin centrifugare se consu-

mă în amestec cu cel de morcov, în 

proporţia de unu la zece. Se admi-

nistrează imediat după stoarcere, 

deoarece viteza sa de oxidare este 

foarte mare. . E.G.

 SCRUB NATURAL 

PENTRU CORP 
EXFOLIERE. Pentru a 

pregăti un scrub natural, ai nevoie 

de sare de mare, ulei esenţial 

şi crenguţe de lavandă pentru 

miros, respectiv ulei din sâmburi 

de struguri. Pe lângă mireasma 

îmbietoare, lavanda are proprietăţi 

antiseptice şi antibacteriene, 

fi ind foarte bună inclusiv pentru 

relaxarea pielii. Uleiul din sâmburi 

de struguri previne apariţia 

vergeturilor, aşadar este un 

ingredient esenţial în gomajul 

destinat exfolierii.  . E.G. 

Efi cienţa 
sucului 
de ridichi 

OVĂZUL 

HIDRATEAZĂ 

PIELEA  

REMEDIU. Fulgii de ovăz 

sunt o variantă foarte ieftină de 

a-ţi asigura hidratarea pielii. Pune 

câteva linguri de fulgi de ovăz 

într-un săculeţ de in şi scufundă 

săculeţul în cada cu apă caldă, în 

timp ce faci baie. Rămâi în apă cel 

puţin 20 de minute. Dacă vrei să 

profi ţi la maximum de proprietăţile 

fulgilor de ovăz, pregăteşte şi aplică 

în acelaşi timp şi o mască pentru 

faţă şi gât cu ajutorul acestora, 

combinându-i cu miere sau ulei de 

cocos.  . E.G. AR
H

IV
A 

V.
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pamfl et în versuri
Nesimţiţilor mei

vreau să fi u nesimţit, ştiu să fi u nesimţit

fi indcă de la naştere m-au învăţat  

                     dragii mei –

ce satisfacţie mă inundă când scuip,

grohăi în public şi mă dau momârlan 

                     la femei!!!

nu-i nimeni ca mine, sunt cel mai important,

sunt stăpân pe neruşinare, sunt specialist,

sunt doctor în şleahta mea imbecilă

şi dau ştire în tot cartierul: „behăi, deci exist”!!!

nevasta mea-i la fel: scutură totul 

               pe fereastră,

eu azvârl chiştoace numai la întâmplare,

bocănesc, trăncănesc, dărâm şi sfărâm –

este dreptul nostru de hahalere nimicitoare!!!

ne trebuie un sediu şi un steag al nesimţiţilor,

un statut, un lider naţional, un imn – ehehei,

ce frumos am să-l dedic şi am să-l cânt

acelor care m-au instruit, 

               adică părinţilor mei!!!

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

u  Se aude că Florin Pâslaru, fost 
parlamentar și unul dintre cei 
mai rutinați politicieni gălățeni, 
n-ar fi  gustat gluma colegilor. 
Dar nici Pintea de la Dunăre nu 
pare să fi  pus la sufl et. Reiese clar 
din mesajul pe care i l-a trimis 
fi lialei: „Dar, ce, suma aia cu care 
a fost prinsă doamna Sorina e 
șpagă?” 
u  Nu înțelegem de ce Sorina 
Pintea de la Maramureș ne-a 
alterat gluma: putea să rămână 
încă 30 de zile în arestul Poliției, 
iar textul acesta ar fi  fost și mai 
ofertant. 
u E lesne de înțeles că postul de 
televiziune deținut de Pâslaru, 
TV Galați, n-a difuzat nicio știre 
despre pățania fostului ministru 
Pintea. Poate și pentru că patronul 
canalului și-a dorit mereu să 
ajungă ministru.  
u  Fostul deputat gălățean 
rămâne un tip foarte infl uent, 
așadar poanta cu Pintea nu i-o 
putea livra un coleg de partid care 
tânjește după un nou mandat, 
fi e cel de primar, consilier local, 
județean sau parlamentar. Nu știi 
în ce dispoziție îl nimerești și, 
foarte important, nu se știe nici 
când se vor închide listele.
u  Breaking news: fostul consilier 
al lui Dragnea va merge la 
Evidența Populației pentru a-și 
schimba numele în Florin Pintea. 
Așadar, va candida. . Pintea 

cea de pe urmă 

ultrascurte
Chestiuni 
nespuse despre 
„confuzia Pintea” Care „Pintea” 

a fost în arest?
 S-au speriat de moarte 

social-democraţii din sediul de la 

Romarta la auzul veștii 

că Direcţia Naţională 

Anticorupţie pune în pericol 

libertatea politicianului 

Pintea. Unii nici nu auziseră 

de Sorina de la Baia Mare, 

ei erau convinși că un 

gălăţean, după numele 

său de colaborator cu 

Securitatea, are probleme 

cu legea. 

 De aici a plecat păcăleala 
Se fac de multe ori confuzii de 

nume. Un Popescu poate să treacă 
drept Petrescu, Ionescu sună ca 
Iliescu, dacă nu benefi ciezi de cea 
mai bună conexiune telefonică, și 
lista poate continua la infi nit. 

Totuși, când în spațiul public 
apare substantivul propriu Pin-
tea, mulți dintre români ridică o 
sprânceană. 

Nu trebuie să fi i neapărat un pa-
sionat de istorie sau de politica ulti-
milor ani, doamna Sorina Pintea, fost 
ministru al Sănătății, nefi ind nici 
măcar al doilea Pintea pentru mulți 
dintre cei cu drept de  vot. Trimi-

să în arest preventiv și ulterior 
eliberată, social-democrata de la 
Baia Mare i-a păcălit indirect pe 
mulți dintre colegii de partid din 
fi liala de Galați. 

 Se întrebau 
cu ce a fost prins 

Exclamația „Pintea, la DNA!”, 
trasă în plin la sediul de la Ro-
marta, a picat ca o ghilotină. 
Liniile a doua și a treia din 
formațiunea cu trandafi ri, prin-
tre ei fi ind mulți lipitori de afi șe, 
au amuțit, unii au și leșinat. 
„Care ești, mă, ce mizerie de 
zvon este ăsta, de unde știi?”, au 
reacționat mai-marii din PSD-ul 
local, printre ei numărându-se 
și deputatul Nicolae Bacalbașa, 
revenit acasă pentru zilele săp-
tămânale de lucru în teritoriu. 
„Cu ce naiba l-au prins?”, a su-
nat o altă întrebare, moment 
în care l-au sâsâit mulți dintre 
camarazi: „Termină cu prostia 
asta, n-ar avea cu ce!” Șpagă, a 
luat comision baban, a venit răs-
punsul printre dinți și, ca la un 
semn, toată lumea a început să 
bombănească. „Eh, merită, dacă 
a făcut una ca asta! Ia uite pen-

tru cine sufeream noi, măcar 
de-ar fi  zis ceva...”

 Paznicul 
le-a deschis minţile 

Misterul s-a ridicat după ce 
paznicul sediului a pus mâna 
pe telecomandă pentru a deschi-
de plasma din sala de ședințe. 
„Haide, bre, îți arde de televizor 
acuma?”, l-a luat la rost un alt 
deputat afl at în acea zi în oraș, 
Mitică Mărgărit, zis și Tinder. 

A fost, însă, momentul în care 
PSD Galați a afl at că Sorina Pin-
tea a ajuns pe mâna procurori-
lor, și nu Florin Pâslaru-„Pintea”, 
fosta mână dreaptă a lui Liviu 
Dragnea, actualmente consili-
erul președintelui interimar al 
partidului, Marcel Ciolacu. De 
aproape unsprezece ani, Consi-
liul Naţional pentru Studierea 
Arhivelor Securităţii, „pe baza 
documentelor, a stabilit identi-
tatea informatorului cu nume 
conspirativ «Pintea» în persoana 
numitului Pâslaru Florin”. 

Rămâne de stabilit dacă cel 
care a aruncat-o a vrut să facă o 
glumă sau atât a putut.  .  DNA 

Budeanu  

confuzie
PSD-iștii gălăţeni, buimăciţi de știrea săptămânii

Angajaţii 
Primăriei, 
trimiși 
acasă

PRECAUŢIE. Guvernul Româ-

niei a decis ieri suspendarea activităţilor 

la care participă peste o mie de persoa-

ne, fi e că este vorba de acţiuni publice 

sau private. Ştirea vine ca untul pe pâine 

pentru mulţi dintre angajaţii Primăriei Ga-

laţi (foto): începând de astăzi vor rămâne 

acasă, cel puţin până la sfârșitul lunii, așa 

cum a decis Ministerul Afacerilor Interne. 

Nu poate nimeni să precizeze numărul 

real al salariaţilor municipalităţii, dar la cât 

de umfl ată este schema, sigur sare de 

mia evocată de guvernanţi. Fi-r-ai să fi i de 

coronavirus!   . Virus Captivus

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Onuţ Atanasiu, u

virtual candidat 

al PNL pentru 

Primăria Galaţi, 

a scăpat de 

griji. Se pare că 

va exista 

un singur 

candidat al 

dreptei, și nu e 

vorba despre el

Într-un 
fel e bine, că nu 

aveam șanse să-l bat 
pe Pucheanu. Așa, mereu 

voi rămâne cu bucuria de a 
nu fi  fost învins în alegeri. 
Nepoţilor le voi spune că 

n-am fost lăsat să 
candidez. 

A fost u

confi rmat 

primul caz de 

coronavirus 

din judeţul 

Galaţi, un 

bărbat de 72 

de ani fi ind 

transportat 

cu izoleta la 

spital

 
De aici, din 

cutia asta, vă spun 
că mi-ar fi  plăcut mai mult 
un concediu la St. Tropez: 
vin DJ renumiţi acolo, dar 
sunt și niște băi de nămol 

grozave. 

Florin Pâslaru,  u

unul dintre cei mai 

cunoscuţi politicieni 

gălăţeni, i-a pus pe 

gânduri pe colegii 

săi din fi liala locală a 

social-democraţilor. 

Îl credeau urmărit de 

procurori
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efectele coronavirusului
Meciuri fără spectatori și în România

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Federaţia Română de Fotbal a 
anunţat că sistează organizarea de 
meciuri cu spectatori pentru toate 
meciurile pe care le organizează. 
Vânzarea biletelor pentru meciul 
dintre România U21 și Danemarca 
U21, programat pentru 31 martie, 
la Craiova, a fost suspendată. Raed 
Arafat a anunţat că evenimentele 
care presupun participarea a pes-
te 1.000 de persoane vor fi  inter-
zise, informează Mediafax. FRF a 
anunţat că a sistat organizarea de 

meciuri cu spectatori pentru toate 
competiţiile pe care le organizea-
ză, în urma celei mai recente deci-
zii a Ministerului de Interne.

 Șeful Departamentului pentru 
Situații de Urgență, Raed Arafat și 
secretarul de stat în Ministerul 
Sănătății, Horațiu Moldovan, au 
anunțat duminică mai multe mă-
suri care vor fi  luate începând de 
ieri și până la sfârșitul lunii, cu 
posibilitatea de prelungire, 
pentru a limita răspândirea coro-
navirusului. Astfel, evenimentele, 
atât în are liber, cât și în incinte, 
care presupun participarea unui 

număr mai mare de 1.000 de per-
soane vor fi  interzise din cauza 
epidemiei de coronavirus. Pentru 
activităţile cu un număr mai mic 
de 1.000 de persoane, măsura va fi  
adoptată la nivel local (DSP). Rea-
mintim, că în 17 și 18 aprilie, la Cluj 
este programată întâlnirea dintre 
România și Italia, meci din play-off-
ul Grupei Mondiale a Fed Cup, iar 
Italia este cea mai afectată țară din 
Europa în ceea ce privește numărul 
de persoane infectate cu coronavi-
rus. Altfel, Campionatul Mondial 
feminin de hochei pe gheaţă, care 
ar fi  trebuit să aibă loc în Canada, 

la Halifax şi Truro, a fost anulat din 
cauza coronavirusului, a anunţat 
Federaţia Internaţională de Hochei 
pe Gheaţă. ”Ca urmare a răspândi-
rii virusului (COVID-19), Federaţia 
Internaţională a decis să anuleze 
Campionatul Mondial feminin, în 
acord cu recomandările experţilor 
în sănătate”, a anunţat forul mon-
dial pe Twitter. La eveniment ar fi  
trebuit să participe Canada, SUA, 
Japonia, Elveţia, Ungaria, Cehia, 
Finlanda, Danemarca, Rusia şi Ger-
mania. Campionatul Mondial era 
prevăzut în perioada 31 martie -10 
aprilie, scrie news.ro. .

CSM Arcada, 
încă un pas spre titlu
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 În weekend au debutat meciurile 

din play-off-ul Diviziei A1 de 

volei (masculin și feminin), cu 

trei puncte pentru CS Municipal 

Galaţi și un set ”smuls” de fetele 

de la CSU Belor, în faţa multiplei 

campioane Volei Alba Blaj. 

  În competiția masculină, CS 
Municipal, campioana en-titre 
și liderul incontestabil, a primit 
replica buzoienilor de la Gloria, 
într-un meci care s-a asemănat 
izbitor de mult cu primul joc din 
actualul sezon, revenire după set 
pierdut. Deși în partida de sâmbă-
tă diferența de valoare era vizibi-
lă, locul 1 cu locul 6, buzoienii au 
reușit să ridice destule probleme 
echipei antrenate de Sergiu Stan-
cu. Jocul a debutat cu o prestație 
sigură a oaspeților, cu multe stân-
găcii în terenul nostru, iar scorul 
a evoluat în favoarea celor de la 
Gloria: de la 4-4, 6-8, 10-10, 13-17, 
18-18 și de aici au fost mai multe 
egalități până la fi nalul setului: 
23-25. Din actul al doilea lucruri-

le s-au schimbat, însă emoțiile nu 
au dispărut în totalitate. Setul II: 
6-3, 9-6, 15-10, 19-13, 25-17; setul 
III: 3-3, 9-5, 15-8, 21-15, 25-20; setul 
IV: 6-6, 12-8, 16-14, 22-17, 25-21 și 
victorie cu 3-1, ca și în startul cam-
pionatului. La începutul setului al 
doilea am asistat la o fază neplăcu-
tă, cu buzoienii în prim-plan, unul 
dintre ei penalizat cu ”roșu” - și 
echipa cu un punct - pentru o ati-
tudine nepotrivită la adresa arbi-
trilor Alexandru Prodana și Mihai 
Coman (București), care nici ei nu 
au excelat!

 Din evoluția de sâmbătă, antre-
norul gălățean vrea să ”păstreze” 
doar rezultatul. ”Din partida de 
azi putem reține doar rezultatul, 
căci maniera de joc nu a fost cea 
pe care ne-o dorim cu toții. Știm 
că ne așteaptă încă nouă meciuri 
foarte importante. Este îmbucu-
rător doar faptul că am putut să 
revenim după ce am pierdut pri-
mul set, dar trebuie să fi m realiști, 
Buzăul a făcut multe schimbări, a 
jucat și cu jucători care, teoretic, 
nu sunt titulari, și ne-a facilitat 
câștigarea meciului. Acesta este 
play-off-ul, trebuie să mergem 
mai departe și să câștigăm urmă-
toarele partide”, a declarat Sergiu 
Stancu.

 ”Sextetul” de start a fost: Her-
nan, Bala, Bissette, Cuciureanu, 
Terzici, Klapwijk - Cabrera ”libe-
ro”. Au mai intrat Matei, Georgiev, 
Talpă, Kollo și Gorcianiuk.

 Niels Klapwijk, care a fost cel 
mai bun jucător al meciului, cu 
23 de puncte, a declarat că ”ne 
așteptam la o partidă difi cilă, cel 
puțin la început, căci veneam după 
zece zile fără meciuri. Buzoienii 
au pus presiune cu serviciul, dar 
după primul set lucrurile au luat 

turnura care trebuia”. Miercuri, 11 
martie, într-o etapă intermediară, 
va avea loc un cuplaj voleibalistic, 
în care CSM Arcada va juca împo-
triva formației SCM „U“ Craiova 
(locul 2), iar CSU Belor cu Știința 
Bacău.

 Fetele, un set ”smuls” 
de la campioană 

CSU Belor s-a deplasat fără prea 
mari speranțe la Volei Alba Blaj. 
Un început de meci, cu un prim 
set extrem de curajos, le-a adus 
pe gălățence la un pas de a lua un 
punct, chiar pe terenul campioa-
nei. Au câștigat primul set, au avut 
14-11 și 20-17 în cel de-al doilea, dar 
până la urmă au pierdut la scorul 
de 1-3 (22, -22, 11 și 14). Antrenorul 
Bogdan Paul a deplasat următorul 
lot de jucătoare: Ivana Radonjci, 
Corral Bouza, Violeta Stan, Ana 
Marisa Radu, Anamaria Berdilă, 
Roxana Iancu, Daniela Lupescu, 
Borislava Saykova, Talita do Nas-
cimento, Sorina Miclăuș și Andre-
ea Ispas.

 Evoluția de la Blaj are darul de 
a avertiza competitoarele din tur-
neul play-off (locurile 1-6) că CSU 
Belor este capabilă și de astfel de 
episoade plăcute pentru suporte-
rii ei. , foto Sonia Baciu 

CAMPIOANELE ȘI-AU ADJUDECAT PRIMUL MECI DIN PLAY-OFF  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Daria 
Ciocan, 
medaliată 
cu bronz la 
„Naţionale”

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

MIERCURI, 11 MARTIE, 
ÎNTR-O ETAPĂ 
INTERMEDIARĂ, VA 
AVEA LOC UN CUPLAJ 
VOLEIBALISTIC, 
ÎN CARE CSM ARCADA 
VA JUCA ÎMPOTRIVA 
FORMAŢIEI SCM            
„U“ CRAIOVA (LOCUL 2),              
IAR CSU BELOR 
CU ȘTIINŢA BACĂU

ATLETISM. Record per-

sonal şi medalie de bronz pentru lo-

cul III obţinut de catre Daria Rebeca 

Ciocan (C.S.Municipal Galaţi) la 

ultimul concurs de atletism pe teren 

acoperit. Concurând în proba de 

60 m. plat a Campionatului Naţional 

de atletism Indoor de la Bucureşti, 

Rebeca a încheiat fi nala concursu-

lui pentru juniori Under 18 în 7,71 

secunde. De remarcat, eleva antre-

norului Dumitru Văduvoiu câştigase 

seria din preliminarii în 7 secunde, 

66 sutimi. În aceeaşi competi-

ţie, patru atleţi de la LPS (ştafeta 

de 4x400m) au stabilit recorduri 

personale, iar trei dintre ei au dublat 

performanţa în proba individuală de 

400m. Aceştia sunt: Andrei Nazare, 

Florin Modiga şi Gabriel Novac, al 

patrulea din ştafetă se numeşte 

Cristian Andrei. Aceşti copiii sunt 

pregătiţi de prof. Marilena Chiţu. 

LUPTE. Lotul României de 

lupte feminine se afl ă în Ungaria  

unde are parte de un stagiu de 

pregătire, timp de două săptămâni. 

Din echipa României, care are ca 

obiectiv principal Turneul Preo-

limpic, face parte şi gălăţeanca 

Cătălina Axente (Dunărea - antrenor 

Dumitru Buleandră), proaspăt me-

daliată cu bronz la ”europene”.

FOTBAL. În Liga I, Adrian 

Viorel Cojocaru va arbitra astăzi, 

un meci foarte important din 

turneul play-out: FC Voluntari – 

Hermannstadt Sibiu, iar în eşalonul 

al doilea în arenă s-au afl at doi 

asistenţi, la partida Farul Constan-

ţa  - Turris Tr. Măgurele, Florian 

Vişan şi Daniel Vlase, iar unul 

dintre observatorii veterani, Silviu 

Veronel Ioan, a ofi ciat la Rapid 

București -  CSM Reşiţa, un meci 

de importanţă maximă. .AR
H

IV
A 
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 CSM GALAŢI, 

VICTORIE                     

ÎN DERBIUL               

CU MEDIAŞUL
BASCHET. Echipa de 

baschet CS Municipal Galaţi a 

câștigat, scor 74-67, cu CSM 

Mediaș, disputat în deplasare, 

sâmbătă. Partida, considerată 

derbiul pentru locul al patrulea 

din Grupa Galbenă (locurile 7-12) 

din Liga Naţională, a fost a doua 

victorie consecutivă pentru sportivii 

antrenaţi de Eugen Ilie. Începutul 

meciului a fost foarte bun pentru 

gălăţeni, care au intrat la pauză cu 

un avans de cinci puncte. Sfertul 

al treilea a fost unul de coșmar 

pentru CSM Galaţi, în care aceștia 

au reușit ”performanţa” de a înscrie 

numai 6 puncte, dar să primească 

doar 13, astfel încât ecartul să 

nu fi e unul dezastruos. ”A fost o 

partidă pe care am trăit-o la cote 

maxime. Băieţii noștri au făcut o 

treabă foarte bună în primele două 

sferturi și la pauză conduceam 

cu cinci puncte diferenţă. A urmat 

coșmarul din sfertul al treilea, când 

echipa noastră nu a mai găsit practic 

drumul spre coș. Ultimul „sfert“ a 

fost din nou al nostru, iar artizanul 

evoluţiei excelente a fost Chris Porter 

Bunton. Echipa se afl ă în creștere de 

potenţial și ne ducem la Pitești să ne 

batem cu liderul Grupei Galbene”, a 

declarat Florin Atanasiu, șeful secţiei 

de baschet a CSM Galaţi. Cel mai 

efi cient jucător de la CSM Galaţi a 

fost Porter-Bunton, cu 18 puncte, 

7 recuperări și 2 pase decisive. 

Ceilalţi realizatori ai echipei gălăţene 

au fost: Bogdanovici 20 de puncte; 

Armstrong 11 p, Krivokapici 9 p, Vlad 

8 p, Negoiţescu, Corpodean, Martin 

și Tawiah - câte 2 puncte, acesta 

din urmă reușind și 12 recuperări. 

În etapa următoare, CSM Galaţi va 

juca, în deplasare, la BCM U Pitești, 

liderul grupei (după victoria în faţa 

celor de la SCM U Craiova). . S.B. 

tenis
Retrageri în serie de la Indian Wells

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Simona Halep, locul 2 WTA, 
şi-a anunţat retragerea de la tur-
neul de categorie Premier Man-
datory de la Indian Wells (11-22 
martie). ”Sunt incredibil de dez-
amăgită să fi u nevoită să mă re-
trag din turneu. Din nefericire, 
accidentarea la picior pe care am 
căpătat-o înainte de Dubai îmi 
cauzează probleme în continu-
are şi nu voi putea să mă recu-
perez la timp ca să călătoresc la 

Indian Wells. Este fără îndoială 
unul dintre cele mai importante 
momente alte calendarului teni-
sului pentru mine şi va fi  foarte 
trist să lipsesc, dar deja abia aş-
tept să revin în 2021”, a declarat 
Halep, potrivit paginii de Twitter 
a turneului. Halep a câştigat edi-
ţia din 2015 a turneului de la In-
dian Wells, iar anul trecut a fost 
eliminată în optimi de Marketa 
Vondrousova din Cehia.

Pe lângă Simona Halep vor 
mai absenta de la Indian Wells și 
fi nalista, respectiv câștigătoarea 

ediției trecute, germanca Ange-
lique Kerber și canadianca Bi-
anca Andreescu, dar și Victoria 
Azarenka.

”Răbdarea mea este pusă la în-
cercare în aceste zile și încă mă 
recuperez după o accidentare la 
piciorul stâng. Speram să fi u pre-
gătită la timp pentru turneele 
de la Indian Wells și Miami, dar 
echipa mea medicală m-a sfătu-
it să mă mai odihnesc puțin. Vă 
mulțumesc pentru sprijin, abia 
aștept să revin pe teren curând”, 
a anunțat Kerber.

Și Andreescu s-a retras tot din 
cauza unei accindentări. Bianca nu 
s-a recuperat total după accidenta-
rea la genunchiul stâng suferită 
la fi nalul anului 2019. Din cauza 
acestei accidentări, ea a fost nevo-
ită să se retragă şi de la Australian 
Open.

Altfel, coronavirusul a lovit și în 
Statele Unite ale Americii. Până în 
acest moment au fost confi rmate 
240 de cazuri, dintre care 14 per-
soane au murit din caua COVID-19. 
Ofi cialii de la Indian Wells au luat 
măsuri sporite de securitate. .

Revenire pentru Oţelul, 
dominare categorică 
pentru Sporting

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Scor identic pentru cele două 

echipe gălăţene ce au jucat 

sâmbătă în returul eșalonului 

al treilea de fotbal, 3-1, SC 

Oţelul cu CSM Pașcani, ultima 

clasată, respectiv Sporting 

Liești cu Foresta Suceava, una 

din pretendentele la promovare 

în Liga a II-a. 

SC Oțelul Galați a reușit să 
câștige, scor 3-1, după ce a fost 
condusă cu 1-0, jocul disputat 
pe teren propriu în compania 
formației CSM Pașcani (ultima 
clasată), în prima etapă a retu-
rului Ligii a III-a. Oaspeții au 
deschis scorul prin Todiresei, 
în minutul 18, dar oțelarii au 
întors scorul după pauză prin 
golurile reușite de Matei (min. 

60), Sevastian (min. 62) și Stoian 
(min. 84).

Au fost extrem de multe ratări 
pentru echipa antrenată de Ale-
xandru Ciobanu, atât în prima 
repriză, înainte de deschiderea 
scorului, cât și în cea secundă. 
”Am ratat nepermis de mult, a 
venit acel gol care ne-a îngreunat 
foarte mult situația, pentru că în 
loc să marcăm noi în primele 15-20 
de minute și să punem adversarul 
să alerge, așa a trebuit să alergăm 
noi după adversar să reușim egala-
rea. Este de apreciat că în a doua 
repriză am reușit să marcăm trei 
goluri, dar și pe aceea am început-o 
cu două ratări foarte, foarte mari, 
iar lucrul acesta trebuie să ne dea 
de gândit. Vine și dintr-o ușoară 
superfi cialitate, au zis că este un 
adversar slab, toată săptămâna pe 
acest lucru am marjat, să nu fi m 
superfi ciali, să nu tratăm adver-
sarul de sus, pentru că fotbalul 
ne pedepsește, ca atare, asta s-a și 
întâmplat. Mă bucur că am reușit 

să adăugăm cele trei puncte în 
clasament”, a declarat tehnicianul 
gălățean.

SC Oțelul a început meciul în 
următoarea formulă: Dinu - David, 
Puțanu, Ghiocel, Sevastian - Stoian, 
Cireș, Crihană, Dima - Țicămucă, 
Matei. Au mai evoluat în repriza 
secundă: Manău, Nemțanu, Alecu 
și Farcaș.

 Sporting Liești, 
succes de excepţie 

Elevii prof. Ionuț Niculcea au 
depășit toate așteptările în meciul 
de debut în retur. Au întâlnit echi-
pa de pe locul al doilea - Foresta Su-
ceava (antrenată de Petre Grigoraș), 
echipă cu pretenții la promovare, 
pe care au depășit-o fără drept de 
apel, cu scorul de 3-1. Lieștenii au 
controlat de la capo al fi ne întrea-
ga partidă, una aprig disputată, 
dar în spiritul sportivității. Tabela 
a arătat 3-0 în minutul 65 (3-1 la fi -
nal), semn că sucevenii nu au prea 
”mișcat” în front. Scorul a fost des-

chis chiar în primul minut, de că-
tre Alin Nica, l-a majorat Munchiu 
(min. 25, în urma unui corner) și 
l-a ”rotunjit” Bîrlădeanu, printr-o 
execuție precisă a penaltiului acor-
dat. Consolarea sucevenilor a venit 
aproape de fl uierul fi nal, când au 
făcut 3-1, deși scorul putea fi  și mai 
concludent, gazdele irosind ocazii 
importante prin Mihu, Dănăilă și 
Zărnescu (singur cu portarul).

Antrenorul Ionuț Niculcea a 
trimis în teren următorul ”un-
sprezece”: Vădeanu - Hodorogea, 
Voicu, Gâță, T. Năstase - Munchiu, 
Lupu - Zărnescu, Bîrlădeanu, Nica - 
Mihu. Au mai jucat: Dănăilă,Iancu, 
Grigoraș și Panaite.

În etapa următoare va juca doar 
Sporting, în deplasare la Husana 
Huși, în timp ce gălățenii de la 
Oțelul vor avea ”liber” în urma 
retragerii echipei ACS Universi-
tatea ”Dunărea de Jos”, dar se va 
pregăti intens pentru meciul din 
runda a treia, tot acasă, cu Foresta 
Suceava. . foto Sonia Baciu

DUBLĂ VICTORIE ÎN STARTUL RETURULUI LIGII A III-A  .  FOTBAL
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Măsuri excepţionale 
în Italia pentru stoparea 
coronavirusului
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Guvernul de la Roma a adoptat 

ieri, prin decret, măsuri 

excepţionale de izolare a 

milioane de italieni care locuiesc 

în nordul ţării, precum şi 

măsuri restrictive referitoare la 

întreaga ţară şi care vor rămâne 

în vigoare până la 3 aprilie, 

informează AFP. 

Premierul italian Giuseppe 
Conti a anunţat noile măsuri în-
tr-o conferinţă de presă la primele 
ore ale zilei de duminică şi a preci-
zat că ele vor începe să fi e puse în 
aplicare „în orele care vor urma“. 
Conte a explicat că "nu va exista o 
interdicţie absolută asupra circula-
ţiei în zonele vizate, dar oamenilor 
care fac deplasări li se va cere să şi le 
justifi ce pe baza unor criterii speci-
ale. Mobilitatea va fi  redusă“.

Conform acestei măsuri fără 
precedent în Europa, peste 15 
milioane de locuitori din nordul 
Italiei au fost plasaţi duminică în 
carantină. Totodată, intrările şi 
ieşirile într-o vastă zonă din nor-
dul Italiei, cuprinsă între Milano, 
capitala economică a ţării, şi Vene-
ţia, un loc important al turismu-
lui mondial, vor fi  de acum încolo 
strict limitate, potrivit decretului 
publicat pe site-ul Guvernului de 
la Roma. Nu vor fi  acceptate decât 
deplasările care ţin de "urgenţe 
profesionale supuse unei verifi -
cări minuţioase şi situaţiile de ur-
genţă, din motive de securitate“.

Pentru a evita deplasările cu 
caracter profesional, companiile - 
publice şi private - sunt invitate să-
şi trimită personalul în concediu. 
Principalele dispoziţii conţinute în 

decretul semnat în noaptea de sâm-
bătă spre duminică de şeful Gu-
vernului italian, Giuseppe Conte, 
se referă la întreaga regiune a 
Lombardiei şi provinciile nordice 
Modena, Parma, Piacenza, Reggio 
Emilia, Rimini, Pesaro şi Urbino, 
Alessandria, Asti, Novara, Verba-
no-Cusio-Ossola, Verceli, Padova, 
Treviso şi Veneţia.

În aceste provincii, orice mani-
festări culturale, sportive sau re-
ligioase sunt interzise, iar disco-
tecile, pub-urile, şcolile de dans, 
sălile de joc, cazinourile şi alte 
locuri similare vor trebui să-şi 
închidă porţile până pe 3 aprilie. 

Piscinele, sălile de sport, termele, 
centrele culturale şi spa-urile tre-
buie să-şi suspende activitatea.

Semn al gravităţii situaţiei din 
Italia, muzeele, teatrele, cinema-
tografele şi alte săli de spectacole 
vor rămâne închise în întreaga 
ţară. Toate manifestările cul-
turale, sportive, religioase sau 
festive sunt suspendate. Această 
dispoziţie vizează în egală mă-
sură şi alte activităţi comerciale. 
Centrele comerciale şi marile 
magazine vor trebui să rămână 
închise în zilele de sărbătoare şi 
în zilele precedente zilelor de săr-
bătoare. Lăcaşurile de cult rămân 

deschise, cu condiţia să permită 
respectarea distanţei de securi-
tate de cel puţin un metru, însă 
ceremoniile religioase (căsătorii, 
botezuri) sunt interzise până la 
noi ordine.

Lombardia este zona cea mai 
afectată de coronavirus din Italia, 
epicentrul epidemiei în Europa. 
Numărul persoanelor infectate 
în Italia a crescut la 5.883 sâm-
bătă, o creştere de peste 1.000 de 
cazuri faţă de ziua precedentă, iar 
numărul deceselor a urcat la 233, 
potrivit buletinului zilnic publi-
cat de Agenţia de Protecţie Civilă, 
citat de dpa. .

RESTRICŢII ÎN ÎNTREAGA ŢARĂ  .  INTERDICŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedintele turc Recep 
Tayyip Erdogan va efectua luni 
o vizită de lucru la Bruxelles, 
unde este de aşteptat să discute 
despre criza migranţilor la gra-
niţa Turciei cu Grecia, relatează 
sâmbătă dpa, care citează postul 
public de radio turc TRT. Nu a 
fost precizată natura discuţiilor 
şi nici cu cine se va întâlni Erdo-

gan în capitala Belgiei. Anunţul 
vine în contextul în care Erdo-
gan a ordonat gărzii de coastă să 
nu le mai permită migranţilor să 
încerce să traverseze Marea Egee 
pentru a ajunge în Uniunea Eu-
ropeană, invocând motive de 
siguranţă a acestora, relatează 
dpa. „Nu sunt permise trecerile 
ilegale de migranţi prin Marea 
Egee deoarece este periculos“, 
se arată într-un comunicat al 
gărzii de coastă, care citează un 

ordin prezidenţial. Ministerul 
de Interne turc va monitoriza 
aplicarea ordinului. „În timp ce 
ordinul de a nu interveni pentru 
migranţii ilegali care doresc să 
părăsească Turcia rămâne să fi e 
pus în aplicare, o astfel de abor-
dare nu acoperă traversarea mă-
rii ca urmare a pericolului“, a 
adăugat sursa citată.

Garda de coastă turcă a acuzat 
Atena că a încălcat dreptul inter-
naţional punând în pericol bărci 

cu migranţi, afi rmând că a salvat 
joi aproape 100 de migranţi din 
trei bărci care erau pe jumătate 
scufundate de Grecia.

În acelaşi timp, mii de mi-
granţi continuă asaltul asupra 
frontierelor terestre ale Greciei 
după ce, săptămâna trecută, Tur-
cia şi-a deschis frontierele spre 
Europa. În acest fel, Erdogan 
speră că presiunea asupra UE o 
va determina să-i acorde sprijin 
în confl ictul sirian. .

Prezidenţialele 
din Polonia       
şi televiziunea

CONTROVERSE. Cu doar 

două luni înaintea alegerilor prezidenţiale din 

Polonia, preşedintele în exerciţiu 

Andrzej Duda a promulgat o lege controver-

sată prin care radioteleviziunea publică va 

primi o subvenţie de aproape 2 miliarde de 

zloţi (circa 450 de milioane de euro), infor-

mează dpa. Legea a provocat o controversă 

uriaşă în această ţară, în contextul în care 

postul public de televiziune TVP a fost acuzat 

de oponenţii lui Duda că sprijină pe faţă 

Partidul Lege şi Justiţie (PiS, de guvernă-

mânt) şi pe preşedinte, atacând totodată cu 

ferocitate partidele de opoziţie.  . O.A.C. 

 DEPUTATĂ 

IRANIANĂ,                 

UCISĂ                         

DE 

CORONAVIRUS
EPIDEMIE. O deputată 

iraniană a decedat din cauza 

coronavirusului, a raportat agenţia 

de ştiri semi-ofi cială Tasnim, un 

alt semn că boala se răspândeşte 

în interiorul instituţiilor statului. 

Deputata care a murit vineri 

este Fatemeh Rahbar, de 55 

ani, conform Tasnim, care nu 

precizează dacă aceasta este 

inclusă în bilanţul ofi cial de 124 

de decese din ţară din cauza 

coronavirusului. Ea făcea parte 

dintre candidaţii conservatori aleşi 

în februarie la Teheran în timpul 

unor legislative marcate de cel mai 

puternic absenteism din istoria ţării.  

. O.A.C. 

 ELVEŢIA MENŢINE 

FRONTIERELE 

DESCHISE
DECIZIE. Guvernul 

elveţian a anunţat că urmăreşte 

îndeaproape situaţia din Italia 

după decretul de punere în 

carantină a unei părţi din nordul 

ţării, în contextul în care frontierele 

helvetice rămân deschise, 

informează AFP. În Elveţia, 264 de 

persoane au fost testate pozitiv cu 

coronavirus. În cantonul elveţian 

Tessin, situat la graniţa cu Italia, cel 

mai important focar al epidemiei 

în Europa, numărul cazurilor a 

continuat să crească, depăşind 

45, potrivit ultimului bilanţ ofi cial 

publicat sâmbătă.  . O.A.C. 

presiuni
Erdogan, negocieri la Bruxelles privind criza migranţilor
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De mărţişor, facilităţi fiscale 
pentru cotribuabilii 
aflaţi în dificultate
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Contribuabilii gălăţeni care 

se confruntă cu difi cultăţi 

fi nanciare în îndeplinirea 

obligaţiilor fi scale care le 

revin pot benefi cia, în anumite 

condiţii, de o serie de facilităţi în 

achitarea acestora, graţie unor 

modifi cări legislative intrate 

recent în vigoare. 

În acest sens, Administraţia 
Judeţeană a Finanţelor Publice 
(AJFP) Galaţi informează contri-
buabilii cu privire la faptul că, 
în Monitorul Ofi cial al României 
nr. 72/31.01.2020, a fost publica-
tă O.G. nr. 6/2020 pentru modi-
fi carea și completarea Legii nr. 
227/2015 privind Codul fi scal, 
precum și pentru reglementarea 
unor măsuri fi scal-bugetare, act 
normativ care modifi că, printre 
altele și O.G. nr.6/2019 privind 
instituirea unor facilități fi scale, 
respectiv prevederile referitoare 
la instituirea măsurii de restruc-
turare a obligațiilor bugetare 
restante.

Modifi cările aduse Ordona ței 
Guvernului nr. 6/2019 vizează 
următoarele  măsuri: Extinderea 
sferei de aplicare a O.G. 6/2019 prin 
eliminarea pragului de un milion 
de lei. Cu alte cuvinte, măsura re-
structurării obligațiilor bugetare 
va putea fi  accesată indiferent de 
cuantumul obligațiilor bugetare 
restante la 31.12.2018;

Stabilirea unui nou termen 
de depunere a notifi cării pri-
vind intenția de restructurare a 
obligațiilor bugetare. Astfel, ter-
menul de depunere a notifi cării 

privind intenția de restructura-
re a obligațiilor bugetare, care a 
început la data de 8 august 2019 
(data intrării în vigoare a O.G. nr. 
6/2019), s-a împlinit la 31 octom-
brie 2019, dar a fost stabilit un 
nou termen în perioada 1 februa-
rie-31 martie 2020;

Termenul de depunere a cere-
rii de restructurare a fost proro-
gat până la data de 31 iulie 2020, 
sub sancțiunea decăderii.

„De măsura restructurării 
pot benefi cia și următorii debi-
tori: debitorii care au o eșalonare 
la plată dar o pierd întrucât 

disponibilitățile bănești previ-
zionate nu permit susținerea 
acesteia, pentru a respecta spiri-
tul mecanismului de restructu-
rare; debitorii care au garantate 
obligațiile bugetare, pentru a 
evita o posibilă discriminare”, 
se precizează într-un comunicat 
de presă al Administraţiei Jude-
ţene a Finanţelor Publice (AJFP) 
Galaţi.

Instituţia precizează că, for-
mularele D2 – „Notifi carea/Ce-
rerea de anulare a obligaţiilor de 
plată accesorii” - sunt disponibi-
le în format electronic pe site-ul 

ANAF, la adresa: 
ht t p s : / / w w w. a n a f . r o /a n a f /
internet /A NA F/ser v ic i i _on-
l ine /declarat i i _electronice /
descarcare_declaratii.

Potrivit AJFP Galaţi, contribu-
abilii afl aţi în difi cultate fi nan-
ciară se pot adresa Serviciului 
Asistență pentru Contribuabili 
și Evidență pe Plătitori Persoane 
Juridice pentru a solicita sprijin și 
îndrumare pentru a benefi cia de 
facilitățile fi scale reglementate 
de legislația fi scală în vigoare, în 
funcție de situația fi scală concre-
tă în care se afl ă. .

RESTRUCTURAREA OBLIGAŢIILOR BUGETARE RESTANTE  .  FINANŢE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Poşta Română anunţă că îşi 
respectă obligaţiile privind distri-
buirea prestaţiilor din portofoliul 
său, către toţi clienţii, după ce, în 
urma discuţiilor cu reprezentan-
ţii Ministerului Sănătăţii s-a stabi-
lit faptul că nu există riscul de con-
taminare, atâta timp cât poştaşii 
sunt dotaţi cu echipament (măşti, 
mănuşi şi ochelari de protecţie).

"Compania Naţională Poşta 

Română se alătură demersuri-
lor instituţionale de prevenire a 
răspândirii virusului COVID-19 
şi a dispus măsuri administrati-
ve pentru contactul controlat al 
salariaţilor poştali cu persoanele 
afl ate în carantină sau autoizola-
re. Referitor la decizia de a sus-
penda livrarea trimiterilor către 
adresele poştale în care se afl ă 
persoane în carantină sau autoi-
zolare, precizăm că a fost o decizie 
cu aplicabilitate limitată, până la 
momentul la care instituţiile 

abilitate urmau să ne transmită 
modalitatea de lucru stabilită, în 
vederea colaborării cu Direcţiile 
Judeţene de Sănătate Publică, aces-
tea urmând să transmită periodic 
lista cu persoanele care se afl ă în 
situaţiile mai sus menţionate“, se 
menţionează într-un comunicat 
al companiei.

Pentru cazurile excepţiona-
le şi anume persoane care sunt 
deja internate în spital, există 
posibilitatea întocmirii unei 
procuri în baza căreia aparţină-

torii vor  putea ridica prestaţiile 
sociale cuvenite, precum şi toată 
corespondenţa.

„Suntem în contact  perma-
nent cu autorităţile locale abili-
tate şi cu Direcţiile Judeţene de 
Sănătate Publică şi menţionăm 
că, până în acest moment, niciun 
benefi ciar de prestaţii sociale nu 
a fost afectat şi nici nu anticipăm 
să existe vreun caz în care vreun 
client să nu îşi primească dreptu-
rile cuvenite“, precizează Poşta 
Română. .

 FEMEILE                      

ŞI SUFLETUL 

AFACERII
ONRC. Numărul femeilor 

acţionari sau asociaţi în fi rmele din 

România era, la fi nele lunii ianuarie 

2020, de 536.562, acestea având 

o pondere de 37,46 la sută în 

total acţionari sau asociaţi, reiese 

din datele Ofi ciului Naţional al 

Registrului Comerţului (ONRC). 

Conform datelor centralizate, 

acţionarii sau asociaţii bărbaţi 

erau în număr de 895.628, în cele 

988.438 fi rme active din România.

Totodată, numărul total de 

asociaţi/acţionari persoane fi zice 

era, în perioada menţionată, de 

peste 1,432 milioane.Statistica în 

funcţie de ponderea acţionarilor 

de sex feminin în numărul de fi rme 

active din judeţe arată că în judeţul 

Tulcea se înregistra cel mai mare 

procent, respectiv 41,71 la sută 

(în cele 7.635 fi rme), în timp ce la 

polul opus se situează Harghita, 

cu 32,81 la sută (în cele 10.786 

fi rme). La Galaţi, 11.089 de femei 

erau asociaţi/acţionari în companii, 

având o pondere de 41,15 la sută 

din totalul funcţiilor de decizie.            

. O.A.C. 

România, 
importator 
net             
de energie

ANRE. România a importat în luna 

decembrie 2019 o cantitate de 3.493.356 

de MWh de gaze naturale, cu 12 la sută în 

plus faţă de aceeaşi lună a anului prece-

dent, potrivit datelor ANRE. În decembrie 

2018, România importase 3.120.928 de 

MWh de gaze naturale. Totodată, preţul la 

care România a importat gaze în decem-

brie 2019 a fost de 106,13 lei pe MWh, iar 

în decembrie 2018 preţul de import a fost 

de 121,68 de lei pe MWh. De asemenea, 

în ultima lună a anului trecut, România a 

exportat 33.611 MWh de gaze naturale, la 

preţul de 80,62 lei pe MWh.  . O.A.C.

coronavirus
Poşta Română continuă distribuirea prestaţiilor sociale
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TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Pe timpul desfăşurării unor 
acţiuni pe linia prevenirii şi 
combaterii braconajului pisci-
col, poliţiştii de frontieră din ca-
drul Sectorului Galaţi au depis-
tat, pe lacul Brateş, trei cetăţeni 
români, cu vârste cuprinse între 
39 şi 53 de ani, care desfăşurau 
activităţi de pescuit comercial 

neautorizat. Astfel, poliţiştii de 
frontieră l-au depistat pe N.A., 
în timp ce desfăşura activităţi de 
pescuit dintr-o barcă din tablă 
cu motor ataşat, fără a deţine 
autorizaţie de pescuit. Totodată, 
în barcă a fost descoperită can-
titatea de 10 kilograme de peşte 
din specia şalău.

Pe acelaşi lac, au fost depistaţi 
şi gălăţenii S.N. şi G.P., în timp ce 
desfăşurau activităţi de pescuit, 

folosind plase de pescuit din aţă 
şi tip monofi lament, fără a deţi-
ne autorizaţie de pescuit.

Ambarcaţiunea, motorul 
ataşat şi uneltele de pescuit, în 
valoare de 3.700 de lei, au fost 
ridicate în vederea continuării 
cercetărilor, iar peştele a fost 
predat unei societăţi comerci-
ale spre valorifi care. Totodată, 
oamenii legii au întocmit dosa-
re penale şi fac cercetări sub as-

pectul săvârşirii infracţiunilor 
de pescuit comercial sau sportiv 
fără licenţă sau autorizaţie de 
pescuit; deţinerea sau folosirea 
la pescuit de către persoane ne-
autorizate a uneltelor de pescuit 
comercial; deţinere, transport 
sau comercializare fără docu-
mente peşte sau produse din 
peşte şi deţinerea sau utilizarea 
uneltelor de plasă de tip mono-
fi lament.  .

Maşina        
nu se 
repară           
pe stradă 

AMENDĂ. În timpul acţiunii 

de patrulare, poliţiştii locali din 

cadrul Serviciului de Protecţie a 

Mediului au constatat că numitul 

I.E.R., a efectuat lucrări de repa-

raţii la un autoturism, murdărind 

rampa din beton şi terenul aferent 

acesteia, din zona unei societăţi 

comerciale situate pe Şoseaua 

Smârdan. Persoana în cauză a fost 

sancţionată contravenţional, cu o 

amendă în valoare de 800 de lei, în 

conformitate cu prevederile HCL 

260/2018.  . T.M.

Anticipatele, subiect 
epistolar între Dan Nica 
şi Ursula Von der Leyen

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedintele Comisiei Europene, 

Ursula Von der Leyen, a răspuns 

unei scrisori adresate, la 

începutul lunii februarie, de 

europarlamentarul Dan Nica, 

în care şeful Delegaţiei române 

S&D semnala „serioasele 

derapaje ale democraţiei” 

privind demersurile actualei 

guvernări de modifi care, 

prin asumarea răspunderii, a 

legislaţiei electorale şi a legilor 

Justiţiei.

În răspunsul şefei Comisiei Eu-
ropene, Ursula Von der Leyen, se 

arată că „în apărarea democrațiilor 
noastre, este esențial ca alegeri-
le să fi e protejate în toate statele 
membre”.

„De remarcat că Comisia de 
la Veneția a Consiliului Europei 
recomandă în Codul său de Bune 
Practici în Materie Electorală ca ele-
mentele fundamentale ale legilor 
electorale, în mod special procedu-
ra sistemului electoral, calitatea de 
membri ai comisiilor electorale și 
creionarea limitelor de constituire, 
să nu poată fi  obiectul unor amen-
damente cu mai puțin de un an îna-
intea unei alegeri sau să fi e înscrise 
în Constituție sau la un nivel mai 
înalt decât o lege obișnuită”, se arată 
în răspunsul Comisiei Europene.

În acelaşi timp, în legătură 
cu situaţia din România, Ursu-
la Von der Leyen reaminteşte 
că, „între noiembrie 2018 și mai 
2019, Comisia a exprimat în mod 
repetat îngrijorări privind statul 
de drept, inclusiv în legătură cu 
procesul legislativ” şi că institu-
ţia europeană „continuă să mo-
nitorizeze progresul României 
în reforma Justiției și lupta îm-
potriva corupției sub Mecanis-
mul de Cooperare și Verifi care”.

„Sunt reasigurată de angaja-
mentul României de a repune 
pe calea cea bună procesul de 
reformă și de a îndeplini rapid 
recomandările transmise de Co-
misie, în așa fel încât parcursul 

spre închiderea Mecanismului 
de Cooperare și Verifi care să 
poată fi  reluat.

I-am încredințat Vice-
Președintelui Jurova și Comisa-
rului Reynders misiunea de a 
continua să lucreze îndeaproa-
pe cu România prin cooperare 
și ajutor pentru abordarea pro-
blemelor cu statul de drept din 
țară”, precizează Ursula von der 
Leyen.

După cum se ştie, subiectul 
alegerilor anticipate a fost, între 
timp, practic tranşat în Parla-
ment şi prin deciziile CCR, orga-
nizarea acestora fi ind, în terme-
nii actualei legislaţii, aproape 
imposibilă.  .

POLITICĂ ŞI DELICATEŢURI LA NIVEL EUROPEAN . CORESPONDENŢĂ

 AMENDAT           

CĂ NU 

COLECTEAZĂ 

SELECTIV 
CONTROL. În cadrul 

verifi cărilor efectuate în vederea 

soluţionării unei sesizări, poliţiştii 

locali din cadrul Serviciului de 

Protecţie a Mediului, au constatat 

că o societate comercială nu a 

asigurat colectarea separată a 

deşurilor reciclabile şi menajere, 

generate la punctul de lucru 

situat pe strada Oţelarilor, în 

recipiente separate, inscripţionate 

corespunzător. Operatorul 

economic a fost sancţionat 

contravenţional, cu o amendă 

în valoare de 1.000 de lei, în 

conformitate cu prevederile HCL 

316/2019.  . T.M. 

depistări
Dosare penale pentru trei pescari amatori 
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VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Thomas Woodrow Wilson (născut 

28 decembrie 1856 - decedat 3 

februarie 1924) a studiat Istoria 

şi Dreptul la Universitatea 

Princeton în perioada 1875-

1879. Şi-a continuat pregătirea 

în Ştiinţele Juridice la Şcoala 

Superioară de pe lângă 

Universitatea statului Virginia.

În anul 1882, a început să prac-
tice avocatura în oraşul Atlanta 
din Georgia. În anul 1883, s-a 
înscris la doctorat la Universita-
tea John Hopkins, din Baltimo-
re, obţinând, în anul 1886, titlul 
de doctor în fi lozofi e. În anul 
1885, s-a căsătorit cu Ellen Lou-
ise Axson şi, tot în acelaşi an, a 
publicat lucrarea „Congressional 
Government”.

A fost, între 1885-1890, pro-
fesor de istorie la Colegiul Bryn 
Mawr, din Pennsylvania şi la 
Universitatea Wesley, din Middle-
town, Connecticut. În anul 1902, 
a fost ales preşedinte al Universi-
tăţii Princeton.

În anul 1910, Wilson a demisi-
onat de la Princeton şi a candidat 
pentru postul de guvernator al 
statului New Jersey. A câştigat ale-
gerile şi, în calitate de guvernator 
a luat măsuri împotriva corupţiei, 
s-a ocupat de ameliorarea asisten-
ţei pentru şomaj şi a realizat o re-

formă electorală.
Thomas Woodrow Wilson 

a fost membru al Partidului 
Democrat.

A câştigat alegerile preziden-
ţiale din anul 1912 şi a fost in-
vestit în funcţia de preşedinte al 
Statelor Unite pe data de 4 martie 
1913, fi ind primul preşedinte năs-

cut pe teritoriul unui stat sudist, 
Virginia. Wilson a semnat Legea 
tarifelor vamale, numită Under-
wood - Simmons. Ulterior a pus 
bazele Sistemului Federal de Re-
zervă, care stă şi astăzi la baza 
sistemului monetar american şi 
a înfi inţat Comisia Federală pen-
tru Comerţ, cea ce a dus la supra-
vegherea practicilor în afaceri.

La alegerile prezidenţiale din 
anul 1916, Wilson a câştigat cel 
de-al doilea mandat prezidenţi-
al. În această calitate, Wilson a 
adresat Congresului, la 2 aprilie 
1917, propunerea de a declara 
război Germaniei, iar patru zile 
mai târziu, pe 6 aprilie, Con-
gresul SUA a aprobat această 
propunere.

La 13 decembrie 1918, Wilson 
a început un turneu în Europa. A 
fost primul preşedinte în funcţie 
care vizita vechiul continent. În 
acest turneu, Wilson a poposit la 
Paris, Londra, Roma.

În anul 1919, Wilson a suferit 
două atacuri de apoplexie. Ulti-
mul l-a lăsat parţial paralizat şi 
cu grave difi cultăţi de vorbire.

Mandatul său prezidenţial s-a 
încheiat la data de 4 martie 1921.

În anul 1919, Thomas Woo-
drow Wilson a primit Premiul 
Nobel pentru Pace, pentru efor-
turile sale de restaurare a păcii; 
ideile sale inspirând mişcări de 
eliberare naţională în întreaga 
lume. .

cronologieologie

martie

9

1454  u Se naşte AMERIGO 
VESPUCCI (m. 1512), vestit 
navigator italian.
1859  u Se naşte ALEXANDRU 
AVERESCU (m. 1938), mareşal, om 
politic.
1873  u Se naşte NICOLAE 
LONGINESCU (m. 1935), doctor 
în filozofie, pedagog, cu activitate 
didactică şi la Galaţi [Liceul „V. 
Alecsandri”, Şcoala Comercială 
Superioară „Al. I. Cuza”, Şcoala 
Normală „C. Negri”]. Bustul său, 
executat de sculptorul Ioan C. 
Dimitriu - Bârlad, se află în faţa 
Liceului Pedagogic „C. Negri”  din 
1937. 
1907  u Se naşte MIRCEA ELIADE 
(m. 1986), filosof, prozator, eseist, 
specialist în istoria religiilor, 
orientalistică şi mitologie.
1934 u Se naşte IURI GAGARIN (m. 
1968), cosmonaut rus, primul om 
care a zburat în Cosmos [la 12 aprilie 
1961].
1942  u Se naşte ION CARAMITRU, 
actor de teatru şi film, preşedintele 
UNITER de la înfiinţare (1990), 
director general al Teatrului Naţional 
„I. L. Caragiale” Bucureşti (din 2005), 
decorat de Regina Elisabeta a Marii 
Britanii cu titlul de Cavaler de Onoare 
al Ordinului Imperiului Britanic, în 
1995. Ministru al Culturii între 1996 
- 2000.
1944  u Încetează din viaţă GRIGORE 
ANTIPA (n. 1867), biolog, ihtiolog, 
oceanolog.
1953  u Se naşte, la Nicoreşti, jud. 
Galaţi, PETRE RĂU, poet, prozator, 
eseist, publicist.
1961  u Încetează din viaţă CEZAR 
PETRESCU (n. 1892), prozator, 
publicist, traducător.
1964  u Se naşte JULIETTE BINOCHE, 
actriţă franceză, laureată cu Premiul 
Oscar.
2006 u Încetează din viaţă LAURA 
STOICA (n. 1967), interpretă de 
muzică pop-rock.
2015 u Încetează din viaţă 
MARCEL DRAGOMIR (n. 1944), 
compozitor.   V.G.

Thomas Woodrow 
Wilson, al 28-lea 
preşedinte al SUA

portret
Primul preşedinte american născut într-un stat sudist

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “Afişul de 
film şi teatru în patrimoniu”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

ora 18,00 - vernisaj - Salonul de primăvară al 
artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: “Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto”, “Moda vestimentară ilustrată 
în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată”.

Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  

Expoziţiile “Ambient românesc - Ambient 
european: Conacul de la Mânjina”, “Un 
diplomat român la Constantinopol: Costache 
Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Cuza  u

Vodă”  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia “Mozaic etnic în lumea 
satului”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile:  “Aripile 
nopţii”, “Cuiburile păsărilor migratoare”, 
“Minerale şi asociaţii minerale din România”, 
“Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor”, “Pe culmile Carpaţilor”. Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La filialele 1 şi 
2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, 
sâmbăta închis, duminica deschis de la 8,00 la 
13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, cerul va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 17 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 9 grade Celsius. Şansele 

de precipitaţii sunt de 20 la sută. Vântul va 

sufl a slab, cu o viteză de până la 5 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în ju-

rul valorii de 759 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea va atinge 77 la sută.  . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:31 am

apune

56:06 pm
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Cotele apelor Dunãrii
din 8 martieA

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Cristina COCU

Manager

CONSILIUL EDITORIAL

Gabriela CREŢU

Director general

Anca SPÂNU 

Redactor şef adjunct  

Dan Cătălin PREDESCU

Editor Coordonator

SECRETARIAT 0236/460620,

 fax 0236/471028

BIROU COORDONATORI 0372/363643

REDACŢIE 0372/363631, 0372/363633

SPORT 0372/363628

TEHNO 0372/363626

PUBLICITATE 0236/460719

MICA PUBLICITATE 0372/363615

DIFUZARE 0236/460395

t 

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, 

Elena GOVAERT

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

George MARINESCU.

SPORT: Marian CĂPĂŢÎNĂ, Sonia BACIU, 

Gheorghe ARSENIE.

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIŢU.

FOTO: Bogdan CODRESCU 

REDACTORI COLABORATORI: Alina 

Comşa DURBACÃ, Dănuţ LUNGU,

Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, Ion ZIMBRU, 

Gheorghe GURĂU.

DEPARTAMENT CALCULATOARE:

Camelia LUPU, Adrian BARBU.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Tiberiana PRISACARIU, Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ, Persida 

Vanda ONEA, Andra FRĂŢIMAN.

MARKETING PUBLICITATE: Veronica 

COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela 

CÂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE.

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

S-ar putea să luaţi o decizie 

inspirată în privinţa unei călătorii.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vă sfătuim să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Puteţi avea o reușită deosebită 

cu prilejul unei întruniri. 

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi tendinţa de a deveni 

irascibil. Vă sfătuim să 

reacţionaţi cu calm și răbdare. 

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să fi ţi indispus 

din cauza unor probleme 

sentimentale. 

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vă recomandăm să vă limitaţi la 

activităţi simple, de rutină, și să 

vă odihniţi mai mult.  

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Nu este o zi favorabilă deciziilor 

importante sau planurilor de 

viitor. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ar fi  bine să acordaţi mai mult 

timp odihnei. 

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă recomandăm să nu vă ocupaţi 

de chestiuni importante, care 

necesită o bună capacitate de 

comunicare. 

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă sfătuim să acordaţi mai multă 

atenţie familiei. 

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vă recomandăm să evitaţi 

discuţiile aprinse, care pot 

degenera în ceartă. 

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Puteţi câștiga sume mici din 

colaborări, dar fi ţi prudent și 

evitaţi speculaţiile!

horoscop
9 martie

online

fi lmul zilei
LUNI, 9 MARTIE 

07:00 Matinal

08:00 Matinal

09:00 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Ca’n viaţă

11:00 Teleshopping

11:30 Tărâmul dintre vânturi (R)

Coreea de Sud
12:45 Tribuna                           

partidelor parlamentare

13:10 1989-Decembrie Roşu (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

16:45 #Creativ (R)

17:15  Tărâmul dintre vânturi

18:35 Nadine

19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Serviciul omoruri

23:00 Istoria mafi ei irlandeze

00:00 Telejurnal

00:30 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric
01:00 Nadine (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Vlad

România, Thriller
22:30 Pe bune?!

Cel mai cool quiz-show 
al momentului aduce o 
supradoză de curiozităţi: 
12 runde de întrebări 
trăsnite, fiecare cu 3 
variante de răspuns! „Pe 
bune?!“ vor spune Costi 
Diţă şi Cosmin Natanticu.

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Fii pe fază ºi raportează! 

(R)

SUA, Comedie
01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Arena bucătarilor (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza                                  

cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, 
Romantic

16:00 Observator

17:00 Acces direct

O emisiune moderată de 
Mirela Vaida, ce reuşeşte 
să aducă zilnic în atenţia 
publicului subiecte inedite 
şi de actualitate.

19:00 Observator

Ştiri, reportaje, anchete, 
informaţii utile şi de 
ultimă oră. Fii observator!

20:00 Asia Express -                      

Drumul comorilor

23:45 Xtra Night Show

01:00 Mamă, ce zi! (R)

SUA, Comedie, Romantic
02:45 Dragoste de tată (R)

Turcia, Comedie, Romantic
04:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

7 femei şi 7 bărbaţi vor 
locui separat, dar îşi vor 
putea petrece opt ore 
pe zi împreună în Casa 
Dragostei, în afara acesteia 
ei neavând voie să se 
întâlnească.

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Survivor Romania

23:00 FanArena

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea                       

adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:05 Cenuºăreasa

09:50 Bărbaþi în negru: 

Internaþional

11:45 Regele Leu

13:45 Incredibilii

15:40 Fraþii Grimm

Filmul îi aduce în prim 
plan pe cei doi culegători 
de folclor, Jacob şi Wilhelm 
Grimm, acum numiţi 
Jake (Heath Ledger) şi 
Will (Matt Damon), care 
călătoresc prin ţară, în 
perioada napoleoniană, 
pentru a învinge monştrii 
şi demonii, în schimbul a 
câţiva bănuţi.

17:40 Gemeni

19:15 Batwoman - Ep. 12

20:00 Outsider - Ep. 10

21:00 Avenue 5 - Ep. 8

21:30 Larry David, inamicul 

public nr. 1 - X, Ep. 8

22:10 Rocketman

00:10 Brexit

01:50 Pete Holmes:                       

curat murdar

07:00 Cele şase surori

08:00 Oanapp

08:50 Teleshopping

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii (R)

11:50 Învingătoarele României

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Mic dejun cu un campion

16:00 Glasul inimii

16:50 Învingătoarele României

17:00 România…în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Iubire ºi prietenie

21:50 Învingătoarele României

22:00 Învingătoarele României

22:10 În numele legii

23:20 Câştigă România! (R)

00:20 Darclee (R)

02:00 În numele legii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 9 martie

remember
Pearl Buck (1892-1973)

Scriitoarea americană Pearl 
Sydenstricher Buck s-a născut pe 
data de 26 iunie 1892 în localitatea 
Hillsborg, West Virginia. Familia a 
plecat la Zhenjiang, în China, când 
Pearl avea doar trei luni. A crescut 
în China şi a învăţat obiceiurile de 
acolo, iar mama sa a învăţat-o limba 
engleză. În anul 1902, familia a ple-
cat la San Francisco, unde a rămas 
un an, revenind, în anul 1902, în 
China. În anul 1910, Pearl Buck a 
plecat în America, unde a urmat 
cursurile Colegiului Randolph-Ma-
con Woman’s, pe care le-a absolvit 

în anul 1914. S-a întors în China, 
unde s-a căsătorit cu John Lossing 
Buck, pe 13 mai 1917. Familia s-a 
mutat la Nanjing, unde Pearl Buck a 
predat literatura engleză la univer-
sitatea din localitate. În anul 1926, 
a revenit în Statele Unite pentru o 
scurtă perioadă, în vederea obţine-
rii diplomei de master la Univer-
sitatea Cornell. În martie 1927, în 
urma aşa-numitului „incident de la 
Nanjing”, care s-a soldat cu moartea 
unor cetăţeni occidentali, a reuşit să 
fugă, urmând ca apoi să se mute la 
Unzen, în Japonia, unde au rămas 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

144 CM

188 CM

223 CM

+ 25 cm

+ 14 cm

+ 16 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

244 CM

178 CM

137 CM

+ 16 cm

+ 10 cm

+ 8 cm

timp de un an. În anul 1935, a cum-
părat o proprietate în Pensilvania. 
Aici a scris unele dintre importan-
tele cărţi ale sale, cum ar fi : „Thies 
Prud Heart”, „The Patriot”, „Tody 
and Forever” şi „The Child Who 
Never Grew”. Anterior publicase, 
între altele, „Răscoala boxerilor” - o 
carte despre răscoala populară care 
a avut loc în China în perioada 1899-
1901. În anul 1938, Pearl Buck a fost 
distinsă cu Premiul Nobel pentru 
Literatură. A mai primit Premiul 
Pulitzer. A încetat din viaţă la 6 
martie 1973. . V.G.

COLATERAL
PARAMOUNT CHANNEL. 20,30, Acţiune - Dramă - Thriller, 

SUA, 2004

Cu: Tom Cruise, Jamie Foxx  u

Max (Jamie Foxx) a trăit o viaţă anostă de şofer de taxi timp de 12 ani. Feţele clienţilor 
s-au perindat prin oglinda retrovizoare cum de altfel i s-au perindat pe sub ochi 
locurile prin care a umblat. Toate s-au succedat fără să lase amintiri relevante şi s-au 
şters din memorie ca şi când nu ar fi existat. Toate şi totul până în această seară.
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„Visuri                    
de femeie                  
la cheie”

rebus
„Întrebare şi răspuns“

ORIZONTAL: u 3) Amăruie la sfârşit! – Cete! – Diacetonă 
acrilamidă (abr.chim.). 4) Trupa din spate! – Rău la sufl et 
– Preş găurit! 5) Buruiană la troc – Pachet ppoştal. 
6) Faptul de a dărui – Colină mişcătoare în deşert. 
7) Imobil ajuns la pământ – Carte mare. 8) A se văita pe 
uliţă – Curs! – Carene!

VERTICAL: u 2) Locuitor din zona japoneză – Universite 
Omar Bongo Ondimba-Gabon (siglă). 3) Departament 
în Camerun – Ca un decor pastoral. 4) Tei! – Asigurate 
cu masa la zi. 5) Royal Naval Communication 
Association-Anglia (siglă) – Cută! – Sandu George. 
6) Vine de la răsărit – Garnitură pe şine. 7) Intrarea în 
bloc! – Leagă două fi re – Ofertă la alegere. 8) American 
Academy of Dermatology (siglă) – A ridica de jos un 
obiect – Cel!

Dicţionar: NDE. u (Mihai Gherasim)

sudokuglume
VASILE GHICA 

1
– Aici  am  absolvit  şcoala  
acum  30  de  ani!
– Serios, tati? Doamna  ne-a  
spus  chiar  azi  că  tâmpiţi  
ca  noi  n-a  mai  avut  decât

                acum  30 de  ani.
2

– Tati, de  la  cine  am  luat  
inteligenţa? De  la  tine  sau  
de la  mami?
– De  la  mami, că  eu  o  am  
întreagă.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

reţeta 
zilei
Vinete                   
la cuptor

INGREDIENTE. o vânătă mare sau două 

mici, 500 g roșii în bulion, o ceapă albă, 2 căţei ustu-

roi, 2 linguri ulei, sare, piper, verdeaţă pentru servit

PREPARARE. Vânăta se taie rondele, se 

presară cu sare și se lasă 10 minute să-și lase sucul.

Între timp, ceapa se taie peștișori, iar usturoiul se 

pisează. Se șterg vinetele de sucul lăsat, se ung cu 

ulei și usturoi și se așază într-o formă de cuptor. Se 

presară cu sare și piper.Se toarnă conţinutul unei cutii 

de roșii în bulion și se dă la cuptor. Se aduce la masă 

cu verdeaţă, după gust. . A.F.

de George Topârcenu

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
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5 8 7
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1 9 6
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7 2 3 9

6 7

4 6

1 3 2

5 1

8 6 7

2 5 9

7 8 4

7 2 3

4 9

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

integramă 
Sus... la deal

Locuinţă

Subloco-
tenent

…

…

Casa auto

Rumegă la 
rece

Cupa 
Olandei

Aspră din 
fi re

Mult în faţă!

Frecat pe 
spate

O măsură 
de pământ

Lucrează 
robotic

Afl ată în 
pierdere

Tunel din 
Tulcea!

A face 
semne

Primele 
jeleuri!

Uşor oe 
mijloc

Abis!

Arborele 
Canadei

Pădure 
de tei

O oră la 
întoarcere!

Singură!

Ridicătură 
de pământ

Scriitor 
clasic

…

Au tot 
dreptul

Defi lare 
militară

A da înapoi

Interior 
boem!

Operă de 
Verdi

Nu-i 
acesta

…

Cununi!

Plătită la 
avans

Medii la 
munte (masc.)

Din casă în 
casă!

Ajutat de 
soră

Tunică!

Acţionată 
în scris

Gh. Gurău

De loc, 
din 

Măcin!

u Striperi necalificaţi la 
„Românii au talent“. „Tu de 
unde vii? De la alergare? Ai făcut 
un semimaraton înainte, ţi-ai uitat 
chiloţii ăia buni de show?” – „I-a 
uitat la doctor”, a fost schimbul 
de replici care a urmat numărului 
oferit pe scena „Românii au talent” 
de „Dirty Boys”. Interesant este că 
nu Andra avea curiozităţi legate 
de lenjeria intimă a fl ăcăului care 
tocmai îşi smulsese nădragii, ci 
Mihai Petre. Iar cel care i-a luat 
apărarea voinicului incriminat 
era Florin Călinescu. Desigur, 
apreciez intenţia Pro Tv de a oferi o 
asemenea „surpriză” în avans de 8 
Martie doamnelor şi domnişoarelor 
care gustă asemenea momente. 
Între noi fi e vorba, momentul de 
striptease a fost cam stângaci. Şi 
recunosc că a fost îndreptăţită 
întrebarea adresată de Pavel Bartoş 
atunci când i-a văzut în salopete 
de lucru şi bocanci: „Ce vă place 
să puneţi mai mult? Gresie sau 
faianţă?” – „Visuri de femeie la 
cheie”, a replicat Smiley. Nici 
măcar! Practicanţi de crossfi t la 
aceeaşi sală de fi tness, băieţii au 
ajuns la concluzia că arată sufi cient 
de bine ca să se apuce şi de altceva. 
De pildă de striptease, deşi aveau 
dileme: „Nu e chiar striptease” 
–„Cum nu e striptease? Când dai 
hainele jos şi rămâi în boxeri şi 
bocanci nu e striptease?”. Nu chiar, 
aş zice eu, dar ce contează? Cum vă 
place, Doamnelor! .

„Rumegând cocenii de pe lângă jug,
S-a-ntrebat odată boul de la plug:

- Doamne, pe când alţii huzuresc mereu,
Pentru ce eu singur să muncesc din greu?”

.............................................................................
 (La o dezlegare corectă aflaţi finalul fabulei de mai sus)
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ZECE URMĂRIŢI 

INTERNAŢIONAL, 

ÎN ROMÂNIA
MANDATE. Zece 

persoane urmărite internaţional 

au fost aduse sub escortă în 

ultimele zile de poliţişti, 

în baza unor mandate 

emise de instanţele 

de judecată. > pag. 04

BALIZAJ NOCTURN 

PENTRU 

ELICOPTERUL 

SMURD
HELIPORT. Potrivit președin-

telui Consiliului Judeţean Galaţi, Costel 

Fotea, săptămâna trecută au demarat 

procedurile pentru realizarea unui heliport 

medical la Spitalul Clinic Judeţean de 

Urgenţă Galaţi. > pag. 05

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  9 - 14 martie 2020

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

10 luni

9 - 14 martie 2020
10

Verificări 
ale gărzilor forestiere

PLĂŢI PENTRU ÎMPĂDURIRI  .  APIA

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Potrivit președintelui Consiliu lui 
județean, Costel Fotea, în teritoriu 
continuă reabilitarea drumurilor.  
”Pe DJ251, în zona localităţii Smâr-
dan, se consolidează fundaţia dru-
mului cu piatră spartă şi balast, iar 
pe DJ251A se modernizează infra-
structura rutieră între Drăguşeni şi 
Fundeanu. Pe DJ252, în localitatea 
Nicoreşti, se amenajează pistă pen-
tru biciclişti, iar în zona localităţii 

Furceni se consolidează drumul. Se 
lucrează din plin şi pe DJ 255. Se re-
abilitează podeţele de pe acest drum, 
se modernizează complet podul de 
la intersecţia drumului judeţean cu 
drumul comunal care duce către Su-
hurlui, iar între Pechea şi Suhurlui 
se lucrează la infrastructura dru-
mului. Lucrări sunt şi pe DJ242, pe 
mai multe tronsoane de drum. Se 
reabilitează podurile de la Chiraftei 

şi Fârţăneşti, se fac şanţuri din be-
ton la intrarea în Târgu Bujor și la 
Fârțănești, iar la Vârlezi se amena-
jează trotuare. Se lucrează intens şi 
la amenajarea căilor de acces. În lo-
calitatea Matca mai sunt doar câteva 
podeţe de acces la proprietate de re-
alizat, iar constructorul lucrează în 
acest moment la Cudalbi, Balinteşti 
şi Fârțăneşti”, a precizat miercuri, 
4 martie, președintele Consiliului 

Județean, Costel Fotea, pe un site 
de socializare.  . G.I.M.

GEORGE  MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Agenția de Plăți și Intervenție 
pentru Agricultură (APIA) îi in-
formează pe potențialii benefi -
ciari că sesiunea de depunere a 
cererilor de plată din acest an 
aferentă submăsurii 8.1 „Împă-
duriri și crearea de suprafețe îm-
pădurite” din cadrul Programu-
lui Național de Dezvoltare Rurală 
(PNDR) 2014-2020 se va desfășura 
în conformitate cu prevederile 
OMADR nr. 51/2020. Benefi ciarii 
care au semnat și depus angaja-
mentele la Centrele judeţene/lo-
cale ale APIA şi al municipiului 
Bucureşti pot înfi ința plantația 

forestieră în termen de doi ani 
calendaristici de la semnarea an-
gajamentului.

În vederea asigurării contro-
lului la fața locului, ce se efectu-

ează de către gărzile forestiere, 
a fost introdusă obligativitatea 
benefi ciarilor de a le anunța în 
termen de zece zile lucrătoare 
de la fi nalizarea lucrărilor de 

înfi ințare/ împrejmuire/ reface-
re/ întreținere/ îngrijire.

Totodată, APIA anunță că se-
siunea de depunere a cererilor 
de plată din anul 2020 aferentă 
submăsurii 15.1 „Plăți pentru 
angajamente de silvomediu” 
din cadrul PNDR se va desfășura 
în conformitate cu prevederile 
OMADR nr. 53/2020. 

Benefi ciarii ale căror cereri 
de sprijin au fost selectate pen-
tru fi nanțare în cadrul sesiunii 
2/2019 depun în acest an cereri 
de plată pentru a solicita spriji-
nul aferent anului al doilea de 
angajament, conform celor asu-
mate prin depunerea cererii de 
sprijin. .

lucrări
Reabilitare de drumuri pe raza a 14 localităţi
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